
ΚΑΥΣΙΜΑ
Κάθε νέα κλιμάκωση αυξάνει την 

πίεση στις τιμές του πετρελαίου και 
μεταφέρεται άμεσα στα πρατήρια. 

Το αυξημένο κόστος καυσίμων επι-
βαρύνει μετακινήσεις, μεταφορές 

και συνολικά τη λειτουργία της 
αγοράς.

ΡΕΥΜΑ
Η πίεση δεν περιορίζεται στα 

καύσιμα. Οι αναταράξεις στις δι-
εθνείς αγορές ενέργειας επηρε-
άζουν το κόστος του ηλεκτρικού 
ρεύματος, δημιουργώντας νέες 

επιβαρύνσεις για νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις.

ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑ: ΤΟ ΧΡΉΜΑ ΓΊΝΕΤΑΙ ΑΚΡΙΒΌΤΕΡΟ

ΔΕΝ ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΜΕΜΟΝΩΜΈΝΕΣ ΑΥΞΉΣΕΙΣ. 
ΠΡΌΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΛΥΣΊΔΑ ΕΠΙΠΤΏΣΕΩΝ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΆ ΑΠΌ ΤΗ ΔΙΕΘΝΉ ΈΝΤΑΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΈΕΤΑΙ ΣΕ ΌΛΗ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ.
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Γ
ια παράδειγμα, όσοι είναι άνω των 30 ετών χωρίς παιδιά θα λαμβάνουν 
772 ευρώ, οι ηλικίες 26-30 χωρίς παιδιά 781 ευρώ, ενώ οι νεότεροι έως 
25 ετών 797 ευρώ. Οι εργαζόμενοι με παιδιά βλέπουν επίσης μεγαλύτε-
ρα ποσά, με ένα παιδί στα 782 ευρώ και δύο παιδιά στα 797 ευρώ.

Συνολικά πρόκειται για 19 επιδόματα που 
αυξάνονται:
Ανεργίας (55% του βασικού ημερομισθίου ή 61,4% του κατώτατου μισθού), από 540 
ευρώ
Γάμου (10% του κατώτατου μισθού), αυξάνεται στα 92 ευρώ
Τριετιών (10%-30% στον βασικό μισθό), 92 ευρώ η κάθε 3ετία
Επίδομα εργασίας (50% του επιδόματος ανεργίας μέχρι τη λήξη), 283 ευρώ
Εποχικό οικοδόμων (άπαξ το χρόνο / 70% του 37πλάσιου του βασικού ημερομισθίου), 
1.063 ευρώ
Εποχικό δασεργατών, ρητινοσυλλεκτών, αγγειοπλαστών, εργαζομένων ναυπηγοεπισκευ-
αστικής ζώνης, 1.006 ευρώ
Εποχικό σμυριδεργατών, 1.438 ευρώ
Καλλιτεχνών, ηθοποιών θεάτρου, εργαζομένων στον τουρισμό, 719 ευρώ
Ειδικό εφάπαξ επίδομα σε αντικατάσταση των καταργηθέντων τριμήνων επιδομάτων 
ανεργίας, 1.540 ευρώ
Μητρότητας (ίσο με κατώτατο μισθό για 9 μήνες), από 880 σε 920 ευρώ
Αφερεγγυότητας εργοδότη (1 έως 3 κατώτατοι μισθοί), από 920 έως 2.760 ευρώ
Γονικής άδειας (κατώτατος μισθός για 2 μήνες), από 880 σε 920 ευρώ

Φοιτητικό επίδομα εξετάσεων (30 ημερομίσθια για προπτυχιακούς, 10 για μεταπτυχια-
κούς), από 410,8 έως 1.232 ευρώ

Μαθητευόμενων στις Σχολές ΔΥΠΑ (75% του βασικού ημερομισθίου ανά ημέρα), 30,81 
ευρώ
Μαθητείας ΕΠΑΣ-ΔΥΠΑ (50% του βασικού ημερομισθίου ανά ημέρα), 20,54 ευρώ
Άσκηση φοιτητών ΤΕΙ και ΙΕΚ ΔΥΠΑ (80% του βασικού ημερομισθίου ανά ημέρα), 32,86 
ευρώ

Επιδότηση εργοδοτών για άσκηση φοιτητών ΤΕΙ (50% του βασικού ημερομισθίου ανά 
ημέρα), 20,54 ευρώ
Επίδομα πρακτικής άσκησης τουριστικών σχολών (60% του βασικού ημερομισθίου ανά 
ημέρα), 24,65 ευρώ
Για φοιτητές που συμμετέχουν σε εξετάσεις: 30 κατώτατα ημερομίσθια για προπτυχιακούς 
/ 10 για μεταπτυχιακούς, από 410,8 έως 1.232 ευρώ
Αυτές οι αυξήσεις αντικατοπτρίζουν την προσαρμογή των επιδομάτων στον νέο κατώτατο 
μισθό, ενισχύοντας τα εισοδήματα εργαζομένων και δικαιούχων.

Κατώτατος Μισθός 920 ευρώ: 

Πώς αλλάζουν 19 επιδόματα από 1η Απριλίου
Η αύξηση του κατώτατου μισθού στον ιδιωτικό τομέα στα 920 ευρώ από την 1η Απριλίου επιφέρει αντίστοιχες 
αναπροσαρμογές σε σειρά επιδομάτων. Στην πράξη, οι εργαζόμενοι θα δουν καθαρά ποσά από 772 έως 797 

ευρώ ανάλογα με την ηλικία και την οικογενειακή τους κατάσταση. 
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ΧΡΥΣΌΣ 2026:

 Το στοίχημα που «απογειώνεται» και οι 
προβλέψεις των ειδικών

Ο χρυσός παραμένει το παραδοσιακό «ασφαλές καταφύγιο» για επενδυτές, ειδικά σε περιόδους 
χρηματιστηριακής αστάθειας και αυξημένου πληθωρισμού. Οι γεωπολιτικές εντάσεις, όπως ο πόλεμος 

στο Ιράν και οι αναταράξεις σε Ευρώπη και Νότια Αμερική, ενισχύουν περαιτέρω τη ζήτηση για πολύτιμα 
μέταλλα. Το 2025 η τιμή του χρυσού αυξήθηκε κατά 64% και τον Μάρτιο ξεπέρασε τα 5.200 δολάρια 

ανά ουγγιά.

Η 
τιμή του χρυσού επηρεάζεται από 
πολλούς παράγοντες. Ο πληθωρι-
σμός μειώνει την αγοραστική δύναμη, 
οδηγώντας τους επενδυτές προς τον 
χρυσό λόγω της περιορισμένης προ-

σφοράς του. Για παράδειγμα, όταν το 2019 ο πληθωρι-
σμός ήταν κάτω από 2%, η τιμή του χρυσού ήταν περίπου 
1.392 δολάρια, ενώ το 2022, με πληθωρισμό πάνω από 
9%, έφτασε τα 1.800 δολάρια, καταγράφοντας αύξηση 
σχεδόν 29%.

Η γεωπολιτική αστάθεια, οι οικονομικές αβεβαιότητες, οι 
υφέσεις και η αυξημένη ανεργία κάνουν τον χρυσό ελκυ-
στική επιλογή διατήρησης αξίας. Οι αναλυτές προβλέπουν 
ότι η τιμή του μπορεί να ξεπεράσει τα 6.000 δολάρια ανά 
ουγγιά το 2026, με ενδεχόμενο να φτάσει έως και 6.300 
δολάρια λόγω ζήτησης από Κεντρικές Τράπεζες και διε-
θνών εντάσεων.
Η ζήτηση για φυσικό χρυσό αναμένεται να αυξηθεί, με πε-
ρισσότερους μικροεπενδυτές να στρέφονται σε νομίσματα, 
ράβδους και λίρες χρυσού. Ωστόσο, η αγορά εμφανίζει με-
γαλύτερη μεταβλητότητα, όπως φαίνεται από πτώση 14% 
μέσα σε τρεις ημέρες, από 5.419 δολάρια στα τέλη Ιανου-
αρίου 2026 στα 4.660 δολάρια στις αρχές Φεβρουαρίου.

Συμβουλές ειδικών για επενδύσεις περιλαμβάνουν: δια-
φοροποίηση χαρτοφυλακίου με το χρυσό να μην υπερβαί-
νει το 15% των επενδύσεων, επένδυση σε ETFs ή μετοχές 
εξορυκτικών εταιρειών και μακροπρόθεσμη στρατηγική 
για να αντιμετωπιστούν οι αναπόφευκτες διακυμάνσεις 
της αγοράς.

ΣΥΝΑΓΕΡΜΌΣ ΓΙΑ ΑΠΆΤΗ ΜΕ ΤΟ FUEL PASS: 

Eπιτήδειοι παγιδεύουν πολίτες με ψεύτικα μηνύματα
Πριν ακόμη ξεκινήσει ουσιαστικά η διαδικασία υποβολής 
αιτήσεων για το Fuel Pass, έχουν ήδη εμφανιστεί περιστα-
τικά εξαπάτησης μέσω παραπλανητικών μηνυμάτων που 
αποστέλλονται σε κινητά τηλέφωνα και ηλεκτρονικό τα-
χυδρομείο. Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας καταγράφει 
αυξημένες αναφορές για μηνύματα τύπου phishing, με τα 
οποία άγνωστοι προσπαθούν να παρασύρουν πολίτες και 
να αποσπάσουν ευαίσθητα προσωπικά στοιχεία.
Συγκεκριμένα, αποστέλλονται ψευδή SMS που ενημερώ-
νουν δήθεν τους παραλήπτες ότι είναι δικαιούχοι του Fuel 
Pass 2026 και τους καλούν να μεταβούν σε συγκεκριμένη 
ιστοσελίδα για να υποβάλουν αίτηση ή να επιβεβαιώσουν 
τα στοιχεία τους.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί μήνυμα που εμ-
φανίζεται να προέρχεται από αποστολέα με την ένδειξη 
FuelPass και αναφέρει «ξεκίνησε η υποβολή των αιτήσε-
ων για το Fuel Pass», παραπέμποντας σε ενεργό σύνδεσμο 
τον οποίο οι πολίτες δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 

επιλέξουν.
Τα συγκεκριμένα μηνύματα επιχειρούν να παρουσιαστούν 
ως επίσημη ενημέρωση από κρατικές υπηρεσίες, χρησιμο-
ποιώντας παραπλανητική διατύπωση και διαδικτυακές δι-
ευθύνσεις που δεν ανήκουν σε δημόσιους φορείς, με στό-
χο να εξαπατήσουν τους πολίτες και να αποκτήσουν πρό-
σβαση σε προσωπικά ή τραπεζικά δεδομένα. Ενδεικτικά, η 
ιστοσελίδα https://vouchers.help/gov έχει δημιουργηθεί 
αποκλειστικά για σκοπούς εξαπάτησης και δεν συνδέεται 
με καμία κρατική υπηρεσία.
Οι πολίτες καλούνται να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να 
μην πατούν σε συνδέσμους που περιλαμβάνονται σε τέ-
τοιου είδους μηνύματα, καθώς και να μην καταχωρούν ή 
κοινοποιούν προσωπικές πληροφορίες. Υπενθυμίζεται ότι 
οι δημόσιοι φορείς δεν αποστέλλουν SMS που ζητούν από 
τους πολίτες να ακολουθήσουν σύνδεσμο για υποβολή 
αίτησης, επιβεβαίωση στοιχείων ή καταχώρηση προσωπι-
κών και τραπεζικών δεδομένων.
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Πιέσεις, εσωτερικές τριβές και ένα σενάριο που 
επιμένει πριν το φθινόπωρο

Η συζήτηση για πρόωρες εκλογές δεν είναι τυχαία. Είναι αποτέλεσμα πίεσης.

Κ
αι όσο κι αν η κυβέρνηση, δια στόματος του 
κυβερνητικού εκπροσώπου Παύλου Μαρινά-
κη, απορρίπτει κατηγορηματικά κάθε τέτοιο 
ενδεχόμενο, η επιμονή με την οποία επανέρ-
χεται το σενάριο δείχνει ότι δεν πρόκειται για 

απλή φημολογία.

Κάποιοι επιμένουν να το κρατούν 
ανοιχτό.
Στο Μέγαρο Μαξίμου, η γραμμή του Κυριάκου Μητσοτάκη παρα-
μένει σαφής: εξάντληση της τετραετίας και αποφυγή κινήσεων που 
θα μπορούσαν να διαταράξουν την πολιτική και οικονομική στα-
θερότητα.

Η επιλογή αυτή δεν αφήνει 
περιθώρια παρερμηνειών.
Ένα πρόωρο εκλογικό άνοιγμα θα δημιουργούσε αβεβαιότητα σε 
μια περίοδο κατά την οποία η οικονομία και η αγορά χρειάζονται 
το αντίθετο.

Ωστόσο, πίσω από τη δημόσια εικόνα καταγράφεται διαφορετικός 
τόνος.
Στελέχη που βρίσκονται πιο κοντά στην κοινωνία βλέπουν τη φθο-
ρά της καθημερινότητας να αυξάνεται. Η ακρίβεια, τα ανοιχτά μέ-
τωπα και η συσσώρευση ζητημάτων διαμορφώνουν ένα περιβάλ-
λον που δεν περνά απαρατήρητο.
Αυτό αποτυπώνεται σε πιο έντονες εσωτερικές συζητήσεις.
Σε αυτό το πλαίσιο διατυπώνονται σκέψεις.

Όχι επίσημες, αλλά υπαρκτές.
Η βασική λογική είναι σαφής: όσο το πολιτικό προβάδισμα δια-
τηρείται, μπορεί να αξιοποιηθεί πριν αρχίσει να περιορίζεται. Μια 
κίνηση μέσα στο 2026, πριν το φθινόπωρο αποτυπώσει πλήρως 
τις πιέσεις, θα μπορούσε να λειτουργήσει ως ελεγχόμενη επανεκ-
κίνηση.
Αυτή είναι η μία προσέγγιση.
Υπάρχει όμως και η αντίθετη.
Στελέχη εκτιμούν ότι μια τέτοια επιλογή θα έστελνε λάθος μήνυμα 
και θα μπορούσε να ερμηνευτεί ως βιασύνη.
Επιπλέον, θα άνοιγε έναν κύκλο αβεβαιότητας με άμεσες επιπτώ-
σεις στην οικονομία και στη λειτουργία του πολιτικού συστήματος.

Η διαφορά αυτή δεν εκδηλώνεται δημόσια.
Είναι όμως υπαρκτή.
Και όσο πλησιάζει το φθινόπωρο, τόσο θα γίνεται πιο έντονη.

Την ίδια στιγμή, εκτός κυβέρνησης, η κινητικότητα είναι αυξημένη.
Υπάρχουν κύκλοι που δεν θα έβλεπαν αρνητικά μια επίσπευση 
των εξελίξεων. Παράγοντες που επιδιώκουν ανακατατάξεις και 
ισορροπίες που επιχειρούν να μετακινηθούν πριν κλειδώσει ο 
χρόνος.

Δεν πρόκειται για ενιαία 
κατεύθυνση.
Πρόκειται για διαφορετικές πιέσεις που συγκλίνουν σε ένα σημείο: 
να παραμένει ανοιχτή η συζήτηση.
Και εκεί βρίσκεται η ουσία.

Το ζήτημα δεν είναι αν θα γίνουν 
εκλογές.
Το ζήτημα είναι ποιος έχει λόγο να κρατά ενεργό το ενδεχόμενο.
Το φθινόπωρο αναδεικνύεται ως το κρίσιμο σημείο.
Μέχρι τότε θα έχει φανεί αν η φθορά μπορεί να περιοριστεί ή αν θα 
αρχίσει να αποκτά πιο σταθερά πολιτικά χαρακτηριστικά.
Μέχρι τότε, το σενάριο θα παραμένει στο τραπέζι.
Όχι γιατί έχει αποφασιστεί.
Αλλά γιατί εξυπηρετεί.
Γιατί στην πολιτική, τίποτα δεν επιμένει χωρίς λόγο.
Και όταν ένα σενάριο επανέρχεται, παρά τις διαψεύσεις, δεν είναι 
απλώς πιθανότητα.
Είναι πίεση.

Ωστόσο, στο τέλος της ημέρας, το κλειδί δεν βρίσκεται ούτε στις 
εισηγήσεις ούτε στις διαρροές.
Βρίσκεται στο Μέγαρο Μαξίμου.
Γιατί ο χρόνος των εκλογών δεν καθορίζεται από το παρασκήνιο.
Καθορίζεται από τον Κυριάκο Μητσοτάκη.
Και τελικά, το πραγματικό πολιτικό μέτωπο δεν είναι οι κάλπες.

Είναι η καθημερινότητα.
Αν η κυβέρνηση καταφέρει να περιορίσει την ακρίβεια και να βελ-
τιώσει μετρήσιμα την εικόνα της οικονομίας, τότε το εκλογικό σκη-
νικό αλλάζει.

Και σε αυτή την περίπτωση, ο Πρωθυπουργός δύσκολα θα βρει 
απέναντί του αντίπαλο με ουσιαστική δυναμική.
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Θεσσαλονίκη: 
Από την Πρωτοχρονιά είχε ειδοποιηθεί η ΕΛΑΣ 

για τον 23χρονο και το 13χρονο θύμα 
Οι αποκαλύψεις του «Χαμόγελου του Παιδιού»

Ό
πως αναφέρεται, την 1η Ιανουαρίου 
η εθνική τηλεφωνική γραμμή SOS 
«1056» δέχθηκε κλήση από παρέα 
εφήβων στη Θεσσαλονίκη. Τα παιδιά 
ανέφεραν ότι ένας 23χρονος, από 

τον οποίο προμηθεύονταν ναρκωτικά, κρατούσε στο σπίτι του μία 
13χρονη, η οποία βρισκόταν υπό την επήρεια ουσιών και δεχόταν 
πίεση για να συνευρεθεί ερωτικά μαζί του.
Τα ανήλικα παιδιά είχαν ενημερωθεί ότι η 13χρονη κινδύνευε και, 
φοβούμενοι ότι ο δράστης θα την κακοποιήσει – καθώς, όπως 
γνώριζαν, είχε πράξει ανάλογα και σε άλλα κορίτσια – ζήτησαν 
βοήθεια και κατευθύνσεις.
Στελέχη της γραμμής SOS ενημέρωσαν άμεσα την Άμεση Δράση 
Θεσσαλονίκης και τον αρμόδιο αστυνόμο βάρδιας, δίνοντάς τους 
όλες τις πληροφορίες που είχαν συλλέξει. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, μετά από έρευνα του «Χαμόγελου 
του Παιδιού» διαπιστώθηκε ότι ο 23χρονος δεν είχε εντοπιστεί και 

ότι η 13χρονη είχε απομακρυνθεί από το σπίτι του. Εξαιτίας της 
σοβαρότητας της υπόθεσης, ενημερώθηκαν η Γενική Αστυνομική 
Διεύθυνση Θεσσαλονίκης και η Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλί-
κων. Ο 23χρονος αντιμετωπίζει κατηγορίες για βιασμό, προσβολή 
γενετήσιας αξιοπρέπειας, παράβαση της νομοθεσίας περί εξαρτη-
σιογόνων ουσιών και παράβαση του νόμου για την προστασία των 
ανηλίκων από το αλκοόλ. Η έρευνα έδειξε ότι το ίδιο διάστημα 
είχε προμηθεύσει με ναρκωτικά, έναντι χρηματικής αμοιβής, τρία 
ανήλικα αγόρια.
Επιπλέον, κατά το προηγούμενο έτος, ο κατηγορούμενος προσέγ-
γισε τρία ανήλικα κορίτσια, τόσο στο σπίτι του όσο και σε εξωτε-
ρικούς χώρους, προσφέροντάς τους ναρκωτικά ή αλκοόλ και στη 
συνέχεια προβαίνοντας σε γενετήσιες πράξεις σε βάρος τους.
Μιλώντας στην ΕΡΤ, ο Κώστας Γιαννόπουλος σχολίασε με έμφα-
ση: «είναι απαράδεκτο να έχουμε φτάσει σε τέτοια κατάσταση», 
αναφερόμενος στην ασυδοσία στη διακίνηση ναρκωτικών και την 
ευκολία με την οποία αυτά φτάνουν ακόμη και σε ανηλίκους.

Νέα στοιχεία που προκαλούν οργή και θλίψη έρχονται στο φως για την υπόθεση του 23χρονου που 
συνελήφθη στη Θεσσαλονίκη, κατηγορούμενος για διακίνηση ναρκωτικών σε ανηλίκους, σεξουαλική 

κακοποίηση και βιασμό. Σύμφωνα με ανακοίνωση του «Χαμόγελου του Παιδιού», η πρώτη ειδοποίηση στην 
Ελληνική Αστυνομία είχε γίνει από τον οργανισμό ήδη από την Πρωτοχρονιά.

Η γυναίκα πίσω από τον μαστροπό Έπσταϊν 

Ποια είναι η Φέιθ Κέιτς που «στρατολογούσε» τα μοντέλα
Η ιδρύτρια και επί χρόνια επικεφαλής της Next Management, αποχώρησε αθόρυβα από τη θέση της τον 

περασμένο Νοέμβριο, λίγο πριν δοθούν στη δημοσιότητα τα πρώτα μεγάλα αρχεία για την υπόθεση Έπσταϊν

Μ
ια από τις πιο ισχυρές γυναί-
κες στον χώρο του μόντελινγκ, 
η Φέιθ Κέιτς, διατηρούσε για 
δεκαετίες στενή σχέση με τον 
Τζέφρι Έπσταϊν και, σύμφωνα 

με αποκαλυπτική έρευνα του Guardian, φέρεται να 
τον έφερνε σε επαφή με μοντέλα του πρακτορείου 
της.
Η Κέιτς, ιδρύτρια και επί χρόνια επικεφαλής της Next 
Management, αποχώρησε αθόρυβα από τη θέση της 
τον περασμένο Νοέμβριο, λίγο πριν δοθούν στη δη-
μοσιότητα τα πρώτα μεγάλα αρχεία για την υπόθε-
ση Έπσταϊν. Επισήμως, είχε δηλώσει ότι επιθυμεί να 
αφοσιωθεί σε φιλανθρωπικό έργο.
Νέα στοιχεία από έγγραφα του αμερικανικού υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης αποκαλύπτουν ότι η σχέση τους 
ήταν πολύ βαθύτερη απ’ ό,τι είχε γίνει γνωστό μέχρι 
σήμερα, με συχνή επικοινωνία, ανταλλαγή συμβου-
λών για επιχειρηματικά ζητήματα και συζητήσεις 
ακόμη και για πολυεκατομμυριούχα δάνεια.

Συναντήσεις και επαφές επί 
δεκαετίες
Η Κέιτς φαίνεται πως συναντούσε συστηματικά τον 
Έπσταϊν, ακόμη και μετά την καταδίκη του το 2009 
για υπόθεση με ανήλικη. Μάλιστα, καταγράφεται 

κοινή παρουσία τους το 2010 σε πολυκατάστημα της 
Νέας Υόρκης, μαζί με τον πρίγκιπα Άντριου, σε μια 
περίοδο που εκείνος φέρεται να επιχειρούσε να δια-
κόψει τις σχέσεις του με τον χρηματιστή.
Τα emails που περιλαμβάνονται στα αρχεία απο-
τυπώνουν μια ιδιαίτερα θερμή σχέση. Η Κέιτς του 

εξέφραζε επανειλημμένα την «άνευ όρων» στήριξή 
της, γράφοντας μεταξύ άλλων: «Θα είμαι πάντα φίλη 
σου… σε αγαπώ σαν αδελφό».
Η επικοινωνία τους συνεχίστηκε μέχρι και λίγες 
εβδομάδες πριν από τη σύλληψή του το 2019.

Καταγγελίες για συστάσεις 
μοντέλων
Το πιο ανησυχητικό στοιχείο αφορά ισχυρισμούς ότι 
η Κέιτς έφερε σε επαφή τον Έπσταϊν με μοντέλα του 
πρακτορείου της επί δεκαετίες. Αν και δεν υπάρχουν 
αποδείξεις ότι γνώριζε τις παράνομες δραστηριότη-
τές του πριν το 2009, οι αποκαλύψεις εγείρουν σο-
βαρά ερωτήματα για τον ρόλο της.
Πρώην μοντέλα περιγράφουν περιστατικά γνωριμίας 
με τον Έπσταϊν μέσω της Κέιτς. Η Στέισι Γουίλιαμς 
ανέφερε ότι τον γνώρισε σε δείπνο που διοργάνωσε 
η ίδια το 1992, ενώ αργότερα συνδέθηκε ερωτικά 
μαζί του. Όπως υποστήριξε, κάποια γεγονότα μέσα 
στη σχέση αυτή «δεν ήταν συναινετικά».
Άλλη περίπτωση αφορά τη Μπάρμπαρα Στογιάνοφ, η 
οποία δήλωσε ότι συναντήθηκε με τον Έπσταϊν στα 
γραφεία της εταιρείας, έπειτα από υπόδειξη της Κέ-
ιτς, στο πλαίσιο πιθανής επαγγελματικής ευκαιρίας. 
Περιέγραψε μια άβολη συνάντηση, κατά την οποία 
της ζητήθηκε να επιδείξει το σώμα της.
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Αχαΐα:

 Ληστές εισέβαλαν σε σπίτι την ώρα που κοιμόνταν 
μητέρα με την 15χρονη κόρη της

Η
μητέρα περιγράφοντας τις στιγμές 
που έζησε μαζί με την 15χρονη 
κόρη της μέσα στο σπίτι τους στις 
Αλυκές της Αχαΐας, σοκάρει. Τρεις 
κουκουλοφόροι ληστές εισέβα-

λαν μέσα στη νύχτα στο σπίτι, με τους δύο από αυ-
τούς να κατευθύνονται προς την κρεβατοκάμαρα της 
μητέρας.

Η μητέρα ξύπνησε και πετάχτηκε από το κρεβάτι, 
αντικρίζοντας τους ένοπλους κουκουλοφόρους. 
«Κοιμόμουν κι εγώ και το παιδί. Κάποια στιγμή 
ακούω την πόρτα του δωματίου να ανοίγει και βλέ-
πω δύο άνδρες με μάσκες και με μαύρα ρούχα. Μόνο 
τα μάτια τους φαίνονταν, τίποτα άλλο. Έρχονται στο 
κρεβάτι μου και οι δύο και μου λένε «σήκω». Στο 
άλλο δωμάτιο με το παιδί σου είναι άλλος, μη φωνά-
ξεις, μου λέει, για να μη γίνει τίποτα κακό».

Όπως αποκάλυψε η 45χρονη, οι ληστές άσκησαν 
σωματική βία και την οδήγησαν στο δωμάτιο της κό-

ρης της, όπου η κόρη της βρισκόταν στα χέρια του 
έτερου ληστή. Προφανώς οι δράστες γνώριζαν ότι 
στο σπίτι υπήρχε χρηματοκιβώτιο κι άρχισαν να χτυ-
πούν τη μητέρα για να αποκαλύψει τον κωδικό του 
χρηματοκιβωτίου.

«Με πήγαν το δωμάτιο που ήταν το παιδί και βλέπω 
έναν άντρα να του κρατάει το στόμα με τα γάντια. Με 
βάζει κι εμένα να κάτσω κάτω και ο άλλος είχε πάει 
στο δωμάτιο και έψαχνε. Παίρνει όλα τα χρυσαφικά, 
βρίσκει το χρηματοκιβώτιο και μου το φέρνει στο 
δωμάτιο που ήμουν με το παιδί. Μου έλεγε να του 
πω το PIN. Του έλεγα δεν το ξέρω και πραγματικά 
δεν το ήξερα. Με χτύπαγε στο κεφάλι και μου έλεγε 
πες το PIN τώρα. Το παιδί φοβήθηκε πολύ και τους 
έλεγε σας παρακαλώ μη την χτυπάτε, δεν το ξέρου-
με» περιγράφει η μητέρα.
Οι κουκουλοφόροι άρπαξαν τελικά ολόκληρο το 
χρηματοκιβώτιο κι εξαφανίστηκαν με τις Αρχές να 
συλλέγουν στοιχεία για την ταυτοποίηση και την 
σύλληψή τους.

Εφιαλτικές στιγμές έζησαν δύο γυναίκες στην Αχαΐα, όταν ληστές εισέβαλαν στο σπίτι τους κι άσκησαν βία 
εναντίον τους για να τις αναγκάσουν να αποκαλύψουν πού είχαν χρυσαφικά, τιμαλφή κι ό,τι άλλο μπορούσαν 

να κλέψουν οι αδίστακτοι εγκληματίες.

Τέλος στο αδιέξοδο της μη καθαρογραφής: 
Το ΣτΕ δικαιώνει τους πολίτες με βάση και μόνο 

το απόσπασμα της αθώωσης
Τα διοικητικά δικαστήρια υποχρεούνται πλέον να 
δέχονται το αμετάκλητο αθωωτικό απόσπασμα ως 
πλήρη απόδειξη για την ακύρωση διοικητικών προ-
στίμων, διασφαλίζοντας το τεκμήριο αθωότητας
Με την υπ’ αριθμ. 380/2026 απόφασή του, το Β’ 
Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας βάζει τέλος 
στις απορρίψεις προσφυγών λόγω έλλειψης καθα-
ρογραφημένων ποινικών αποφάσεων. Η απόφαση 
αυτή του ανωτάτου δικαστηρίου δίνει μια καθορι-
στική λύση σε ένα χρόνιο πρακτικό πρόβλημα που 
έφτασε να απειλεί τα δικαιώματα των πολιτών στις 
διοικητικές τους δίκες. Το ΣτΕ ξεκαθάρισε ότι η έλ-
λειψη καθαρογραφής μιας αθωωτικής ποινικής από-
φασης δεν μπορεί πλέον να αποτελεί «τοίχο» για τη 
δικαίωση ενός πολίτη που αντιμετωπίζει διοικητικά 
πρόστιμα ή κυρώσεις για την ίδια ακριβώς υπόθεση. 
Το ζήτημα είχε λάβει σοβαρές διαστάσεις λόγω της 
πρακτικής να μην καθαρογράφονται ορισμένες κα-
τηγορίες ποινικών αποφάσεων -κυρίως αθωωτικών- 
βάσει του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας. Αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα οι πολίτες να έχουν στα χέρια τους μόνο 
ένα σύντομο απόσπασμα με το διατακτικό (το απο-
τέλεσμα της δίκης) και όχι το πλήρες σκεπτικό του 
δικαστή. Συχνά, τα διοικητικά δικαστήρια αρνούνταν 
να λάβουν υπόψη αυτή την αθώωση, υποστηρίζο-
ντας ότι δεν μπορούσαν να ελέγξουν το σκεπτικό της, 

αφήνοντας τον πολίτη έκθετο παρά την ποινική του 
δικαίωση.

Η κρίση του ΣτΕ για καθαρογραφή 
αθωωτικών αποφάσεων
Με τη νέα του κρίση, το ΣτΕ υπογραμμίζει ότι τα δι-
οικητικά δικαστήρια έχουν πλέον δύο δρόμους, με 
γνώμονα πάντα την προστασία του πολίτη. Ο πρώ-
τος είναι να ζητήσουν τα ίδια αυτεπάγγελτα από το 
ποινικό δικαστήριο την καθαρογραφή της απόφα-
σης. Ο δεύτερος, και πιο κρίσιμος, είναι ότι αν δεν 
επιλέξουν την καθαρογραφή, υποχρεούνται πλέον 
να κρίνουν την υπόθεση με βάση και μόνο το προ-
σκομισθέν απόσπασμα και τη βεβαίωση ότι η από-

φαση είναι αμετάκλητη. Η απόφαση αυτή εδράζεται 
στην ανάγκη τήρησης του τεκμηρίου αθωότητας και 
της αρχής της απαγόρευσης διπλής τιμωρίας, όπως 
αυτές κατοχυρώνονται στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δι-
καιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) και το Ενωσιακό 
Δίκαιο. Το ΣτΕ ξεκαθαρίζει ότι αν από το διαθέσιμο 
απόσπασμα προκύπτει πως η ποινική αθώωση αφο-
ρά τα ίδια πραγματικά περιστατικά με τη διοικητική 
παράβαση, το διοικητικό δικαστήριο δεσμεύεται από 
αυτό το αποτέλεσμα. Η δέσμευση αυτή ισχύει ακόμη 
και αν η αθώωση επήλθε λόγω αμφιβολιών, αποτρέ-
ποντας έτσι τον κίνδυνο να καταστούν τα δικαιώματα 
του πολίτη «κενό γράμμα» εξαιτίας γραφειοκρατι-
κών δυσλειτουργιών.
Παράλληλα, η απόφαση ρυθμίζει και τη διαδικασία 
ενώπιον των δευτεροβάθμιων δικαστηρίων, επιτρέ-
ποντας στους διαδίκους να προσκομίσουν την καθα-
ρογραμμένη απόφαση στο Εφετείο, εφόσον αυτή εκ-
δόθηκε μετά την πρωτόδικη δίκη και ο πολίτης είχε 
επιδείξει τη δέουσα επιμέλεια για να την αποκτήσει.
Η εξέλιξη αυτή έρχεται να «κουμπώσει» με τις πρό-
σφατες πρωτοβουλίες της Ολομέλειας των Εφετών 
Αθηνών (Φεβρουάριος 2026), η οποία έκανε δε-
κτό το αίτημα του ΔΣΑ για καθαρογραφή όλων των 
αθωωτικών αποφάσεων, αποκαθιστώντας τη διαφά-
νεια και την ισορροπία στη δικαστική προστασία.
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Κύκλωμα Πολεοδομίας Ρόδου: 

Ανοίγει νέος κύκλος ερευνών από την Εθνική 
Αρχή Διαφάνειας

Σ
ε νέα τροπή εισέρχεται η υπόθεση με το σκάνδαλο του κυκλώμα-
τος της Πολεοδομίας Ρόδου, στο επίκεντρο της οποίας το τελευ-
ταίο διάστημα εστιάστηκαν σε 37 οικοδομικές άδειες και μάλιστα 
όπως έγραψε το dikastiko.gr μπήκαν στο μικροσκόπιο των «αδιά-
φθορων» της ΕΛΑΣ.

Με τα νέα δεδομένα ανοίγει τώρα ένας νέος κύκλος διοικητικής έρευνας υπό 
την Εθνική Αρχή Διαφάνειας στο πλαίσιο ελέγχων που είχαν προηγηθεί, με την 
έρευνα να εκκινεί από τις 20 Μαρτίου 2026.
Αυτή τη φορά, όπως αναφέρει το dimokratiki.gr ζητήθηκε από εμπλεκόμενους 
στην υπόθεση να απαντήσουν εντός 10 ημερών σε σειρά ερωτημάτων που αφο-
ρούν άδειες και ανασυστάσεις αδειών στις οποίες προέβησαν, στοιχεία που σχε-
τίζονται με την πλατφόρμα e – adeies του Τ.Ε.Ε., αλλά και δεδομένα γύρω από 
τον τρόπο που γίνονταν οι χρεώσεις αδειών και υποθέσεων εσωτερικά στην Υπη-
ρεσία Δόμησης.
Όπως επισημαίνεται στο πλαίσιο των νέων ερευνών καλούνται να απαντηθούν 
ερωτήματα όπως το πώς λειτούργησε η υπηρεσία ως σύνολο, ποιες διαδικασίες 
ήταν ευάλωτες, πώς κατανέμονταν οι υποθέσεις και πού εντοπίζονται πιθανά 
κενά ελέγχου.
Ειδικότερα, θα εξεταστούν βάσει του ελέγχου της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας:

* το επίπεδο των οικοδομικών αδειών και των ενεργειών γύρω από αυτές.

* το επίπεδο των ανασυστάσεων φακέλων, μια διαδικασία που έχει χαρακτηρι-

στεί υψηλού ρίσκου όταν δεν εφαρμόζονται ενιαία και αυστηρά πρωτόκολλα.

* το επίπεδο των εσωτερικών χρεώσεων, δηλαδή το πώς μοιράζονταν οι άδειες 
και οι υποθέσεις σε πρόσωπα και τμήματα, ποια ήταν η ακολουθία των αναθέ-
σεων, αν υπήρχαν επαναλαμβανόμενα μοτίβα συγκέντρωσης φακέλων, και ποια 
ψηφιακά δεδομένα επιβεβαιώνουν ή διαψεύδουν τις υπηρεσιακές καταχωρίσεις.

Κύκλωμα Πολεοδομίας Ρόδου: Τα ερωτήματα της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας
Σύμφωνα με τα στοιχεία καθοριστικό ρόλο παίζει στην υπόθεση η ανασύσταση 
φακέλων οικοδομικών αδειών. Είχαν εντοπιστεί 37 αιτήσεις ανασύστασης φακέ-
λου οικοδομικής άδειας, για τις οποίες απαιτούνται συγκεκριμένες διαδικασίες.

Το ζητούμενο της έρευνας από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας είναι να απαντηθούν 
ερωτήματα όπως τι ανασυστάθηκε, με ποια διαδικασία, ποιοι χειρίστηκαν τα αι-
τήματα, ποια ήταν η τεκμηρίωση, και πώς συνδέονται οι πράξεις αυτές με τις 
καταχωρίσεις στο ψηφιακό σύστημα.
Ιδιαίτερης βαρύτητας είναι και το πώς γινόταν η εσωτερική χρέωση υποθέσεων. 
Και όπως αναφέρεται από την 1η Νοεμβρίου 2022 έως 31 Δεκεμβρίου 2024 
είχαν πρωτοκολληθεί περίπου 10.500 αιτήσεις, ενώ είχαν καταχωριστεί περί-
που 1.500 καταγγελίες για αυθαίρετες κατασκευές. Ωστόσο, επισημάνθηκε πως 
σχεδόν οι μισές από αυτές τις καταγγελίες είχαν χρεωθεί σε έναν υπάλληλο που 
τελούσε υπό έλεγχο και περίπου 300 σε δεύτερο.

Η υπόθεση εστιάζει σε 37 οικοδομικές άδειες, που εκδόθηκαν – Η νέα διοικητική έρευνα καλεί τους 
εμπλεκόμενους να καταθέσουν υπομνήματα.
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«Πυρ ομαδόν» από δικαστικούς υπαλλήλους: 

Πανελλαδικές κινητοποιήσεις την Τρίτη 
για τις συνθήκες εργασίας

Πανελλαδική ημέρα δράσης ορίστηκε η 31η Μαρτίου από την Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων 
Ελλάδος – Στάση εργασίας από τις 9 έως τις 11 το πρωί

Σ
ε ολομέτωπη επίθεση προχωρούν οι δικα-
στικοί υπάλληλοι όλης της χώρας, μετά 
την πρόσφατη απόφαση του Συλλόγου της 
Αθήνας να προχωρήσει σε κινητοποιήσεις 
για τη διεκδίκηση ανθρώπινων και ασφα-

λών συνθηκών εργασίας, όπως έγραψε το dikastiko.gr.

Στο πλαίσιο διεκδίκησης των αιτημάτων τους, το Διοικη-
τικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων 
Ελλάδος (ΟΔΥΕ) αποφάσισε να ορίσει την 31η Μάρτη 2026 
ως πανελλαδική ημέρα δράσης των δικαστικών υπαλλή-
λων με διακοπή εργασιών κατά τις ώρες 9 με 11 το πρωί, 
κατά τις οποίες θα πραγματοποιηθούν συνελεύσεις – συ-
γκεντρώσεις διαμαρτυρίας στις δικαστικές υπηρεσίες όλης 
της χώρας,
Χαρτογραφώντας τα προβλήματα που υπάρχουν στις δικα-
στικές υπηρεσίες της χώρας, η ΟΔΥΕ αναφέρει μεταξύ άλ-
λων:
* Την κατάσταση που επικρατεί στην Άρτα, όπου διάδρομοι 
και αποθήκες έχουν μετατραπεί σε γραφεία
* Στην Αθήνα όπου παρατηρείται εισροή υδάτων σε μια σει-
ρά χώρους
* Στην Ξάνθη όπου έχει διαπιστωθεί στατική ανεπάρκεια του 
Δικαστικού Μεγάρου
* Στην Τρίπολη όπου το Διοικητικό Εφετείο στεγάζεται σε 
διαμερίσματα πολυκατοικίας

* Στη Λαμία όπου το κτήριο έχει κριθεί ακατάλληλο και επι-
κίνδυνο

* Στα Χανιά, όπου επίσης εντοπίζονται ελλείψεις χώρων και 

ακαταλληλότητα αυτών.
Σοβαρά ζητήματα – όπως επισημαίνει η ΟΔΥΕ – έχουν εντο-
πιστεί και αναδειχθεί και σε άλλες δικαστικές υπηρεσίες 
όπως σε Ηράκλειο, Μυτιλήνη, Κιλκίς, Ρόδο, Βόλο, Χίο κ.α.

Στην ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία υπογραμμίζει επίσης 
πως «αποκαλυπτικό είναι ότι ακόμη και εκεί που επίκειται 
η κατασκευή καινούργιων κτηρίων, δεν υπάρχει ορθολο-
γικός και συνεκτικός σχεδιασμός, με χαρακτηριστικές πε-
ριπτώσεις το Δικαστικό Μέγαρο Πειραιά και το Δικαστικό 
Μέγαρο Ηρακλείου, για το οποίο αποφασίστηκε πολυδάπα-
νη μίσθωση χώρου που χρειάζεται μετασκευή και ο χώρος 
ανέγερσης του νέου δικαστικού μεγάρου ζητείται από τον 
Δήμο για χρήση στάθμευσης, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η δι-
αγωνιστική διαδικασία».

«Πυρ ομαδόν» δικαστικών 
υπαλλήλων: Τα αιτήματα
Όπως τονίζει η ΟΔΥΕ σε όλα τα προβλήματα των κτιριακών 
υποδομών πρέπει να προστεθούν οι ελλείψεις σε μέτρα 
προστασίας, η μη απασχόληση τεχνικού ασφαλείας και για-
τρού εργασίας, ενώ δεν έχουν λείψει και τα εργατικά ατυ-
χήματα.
Ειδικότερα, αναφέρει πως οι δικαστικοί υπάλληλοι διεκδι-
κούν:
– τη στέγαση των δικαστικών υπηρεσιών σε σύγχρονα και 
ασφαλή κτήρια.
– την τήρηση όλων των μέτρων προστασίας της ζωής και 
της υγείας τους και την άμεση αντιμετώπιση όλων των προ-
βλημάτων στα κτήρια που στεγάζουν τις δικαστικές υπηρε-
σίες.

– την απασχόληση τεχνικού ασφαλείας και γιατρού εργασί-
ας σε όλες τις υπηρεσίες.
– τη λειτουργία πλήρως στελεχωμένων ιατρείων με μόνιμο 
ιατρικό – νοσηλευτικό προσωπικό.
– την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για τη συντήρηση, 
επισκευή και ασφαλή λειτουργία των δικαστικών υπηρεσι-
ών.

Απάτες σε βάρος του ΕΦΚΑ: Συνεχίζονται σήμερα οι απολογίες μελών του κυκλώματος
Απολογούνται σήμερα οι 15 κατηγορούμενοι για τις απάτες σε 
βάρος του ΕΦΚΑ. Όπως έγραψε και το dikastiko.gr, ελεύθεροι με 
περιοριστικούς όρους αφέθηκαν το βράδυ της Παρασκευής επτά 
από τους συνολικά 22 κατηγορουμένους.
Οι συλληφθέντες κατηγορούνται για απάτες εκατομμυρίων ευρώ 
σε βάρος του ΕΦΚΑ και φοροδιαφυγή που εκτιμάται ότι αγγίζει 
τα 11 εκατ. ευρώ, μέσω εικονικών εταιρειών και πλαστών τιμο-
λογίων.
Σε βάρος των επτά που αφέθηκαν ελεύθεροι επιβλήθηκαν οι 
όροι της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα, της υποχρεωτικής 
εμφάνισης δύο φορές τον μήνα στο αστυνομικό τμήμα της πε-
ριοχής κατοικίας τους, καθώς και χρηματικές εγγυήσεις που κυ-
μαίνονται από 10.000 έως 50.000 ευρώ, ανάλογα με τον βαθμό 
εμπλοκής που αποδίδεται στον καθένα. Η υψηλότερη εγγύηση 
επιβλήθηκε σε επιχειρηματία που είναι γνωστός και από τη δρα-
στηριότητά του στο TikTok, ο οποίος συνελήφθη στο πλαίσιο της 
έρευνας για τη δράση του κυκλώματος.
Κατά πληροφορίες, και οι επτά κατηγορούμενοι αρνήθηκαν τις 
πράξεις που τους αποδίδονται. Ένας 37χρονος επιχειρηματί-
ας φέρεται να υποστήριξε ότι είχε εμπιστευθεί λογιστές για τη 
διαχείριση των φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων 
της επιχείρησής του, δηλώνοντας πως ο ίδιος ασχολούνταν απο-
κλειστικά με τη μισθοδοσία και δεν είχε γνώση της έκτασης των 
ενεργειών τους.
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Νεκρός κρατούμενος στο Α.Τ Ομόνοιας 
Η ανακοίνωση της ΕΛΑΣ

Για το περιστατικό ενημερώθηκε ο αρμόδιος εισαγγελέας, ενώ στο σημείο μετέβη ιατροδικαστής

Ν
εκρός εντοπίστηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 27 Μαρτίου αλλοδαπός 
κρατούμενος, στα κρατητήρια του 
Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ) Ομόνοι-
ας. Αστυνομικοί του τμήματος του πα-

ρείχαν άμεσα πρώτες βοήθειες και κλήθηκε ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ, το πλήρωμα του οποίου διαπίστωσε τον θάνατό 
του. Σύμφωνα με την αστυνομία, ο κρατούμενος είχε με-
ταφερθεί τα ξημερώματα της ίδιας ημέρας σε νοσοκομείο 
λόγω αδιαθεσίας, όπου υποβλήθηκε σε εξετάσεις και επέ-
στρεψε στα κρατητήρια το πρωί.
Για το περιστατικό ενημερώθηκε ο αρμόδιος εισαγγελέας, 
ενώ στο σημείο μετέβη ιατροδικαστής. Τα ακριβή αίτια του 
θανάτου θα προσδιοριστούν μετά τη διενέργεια νεκροψί-
ας-νεκροτομής.

Νεκρός κρατούμενος στο Α.Τ 
Ομόνοιας: Η ανακοίνωση της ΕΛΑΣ
«Απογευματινές ώρες σήμερα (27 Μαρτίου 2026) στα κρα-
τητήρια του Αστυνομικού Τμήματος Ομόνοιας, αλλοδαπός 

κρατούμενος, ο οποίος τελούσε υπό διοικητική κράτηση, 
εντοπίστηκε χωρίς τις αισθήσεις του.
‘Αμεσα αστυνομικοί της ανωτέρω υπηρεσίας παρείχαν 
πρώτες βοήθειες, ενώ κλήθηκε ασθενοφόρο του Ε.Κ.Α.Β., 
το πλήρωμα του οποίου, κατά την άφιξή του, διαπίστωσε 
τον θάνατό του.
Για το περιστατικό ενημερώθηκε ο αρμόδιος Εισαγγελέας, 
ενώ στο σημείο κλήθηκε και μετέβη ιατροδικαστής.
Σημειώνεται ότι την 01:30 ώρα της ίδιας ημέρας, ο θανών 
είχε μεταφερθεί σε νοσοκομείο λόγω αδιαθεσίας, όπου 
υπεβλήθη σε ιατρικές εξετάσεις και επανεκλείσθη την 
10:10 ώρα.
Τα αποτελέσματα των ιατρικών εξετάσεων τέθηκαν υπό-
ψη του ιατροδικαστή, ενώ τα ακριβή αίτια του θανάτου θα 
προσδιοριστούν μετά την ολοκλήρωση της νεκροψίας – 
νεκροτομής.
Διενεργούνται όλες οι απαραίτητες δικονομικές και υπηρε-
σιακές ενέργειες, μεταξύ των οποίων και η φωτογράφηση 
του χώρου από κλιμάκιο της Διεύθυνσης Εγκληματολογι-
κών Ερευνών.»

Τραγωδία στην Κρήτη: Νεκροί 22 μετανάστες – 
Συνελήφθησαν δύο διακινητές

Νέα τραγωδία στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή νότια 
της Κρήτης. Νεκροί 22 μετανάστες ανοιχτά της Ιερά-
πετρας. Από την επιχείρηση διάσωσης περισυνελέγη-
σαν 26 άτομα.

Νεκροί 22 μετανάστες: Η 
ανακοίνωση του Λιμενικού
Αναλυτικά η ανακοίνωση του Λιμενικού: «Τις μεσημ-
βρινές ώρες στις 26-3-2026, ενημερώθηκαν οι Λιμε-
νικές Αρχές της Ιεράπετρας και των Καλών Λιμένων 
από το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διά-
σωσης (Ε.Κ.Σ.Ε.Δ.) του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., για την παροχή 
συνδρομής σε μία λέμβο σε δυσχερή θέση με αλλοδα-
πούς επιβαίνοντες, στη θαλάσσια περιοχή 52 ν.μ. Νό-
τια της Ιεράπετρας. Στην περιοχή έσπευσε ένα σκάφος 
της δύναμης FRONTEX, όπου εντόπισε την πνευστή 
λέμβο και περισυνέλεξε είκοσι έξι (26) αλλοδαπούς 
(24 άνδρες, 1 γυναίκα και 1 ανήλικος), οι οποίοι με-
ταφέρθηκαν με τη συνδρομή της λάντζας «ΕΛΕΝΗ» 
Ν.Π. 2097 στο λιμάνι των Καλών Λιμένων. Στη συνέ-
χεια, οι διασωθέντες μεταφέρθηκαν με τη συνοδεία 
στελεχών του Κλιμακίου Ειδικών Αποστολών (Κ.Ε.Α.) 
του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηρακλείου και στελεχών 
του Αστυνομικού Τμήματος Φαιστού στο λιμάνι του 
Ηρακλείου, ενώ δύο εκ των ανωτέρω διακομίστηκαν 
με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου και στο Βενιζέλειο Γε-
νικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, για παροχή ιατρικής πε-
ρίθαλψης.

Σύμφωνα με τους αλλοδαπούς, η λέμβος είχε εκκινή-
σει τις βραδινές ώρες της 21.03.2026 από την περι-
οχή Τομπρούκ της Λιβύης με προορισμό την Ελλάδα. 
Όπως προέκυψε από την προανακριτική διαδικασία, 
στη λέμβο επιβιβάστηκαν αρχικά συνολικά σαράντα 
οκτώ (48) άτομα. Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, οι 
επιβαίνοντες έχασαν τον προσανατολισμό τους και 
παρέμειναν επί έξι (06) ημέρες στη θάλασσα χωρίς 

νερό και τρόφιμα. Κατά δήλωση των διασωθέντων, 
είκοσι δύο (22) άτομα έχασαν τη ζωή τους λόγω των 
κακουχιών και οι σοροί τους απορρίφθηκαν στη θά-
λασσα κατόπιν εντολών ενός εκ των διακινητών. Για 
τη μεταφορά τους στην Ελλάδα, οι αλλοδαποί κατέ-
βαλαν χρηματικά ποσά ύψους 1.000.000 λάκ Μπα-
γκλαντές, 10.000 δολαρίων ΗΠΑ και 12.000 δηναρί-
ων Λιβύης αντίστοιχα.
Από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου που διενερ-

γεί την προανάκριση, αναγνωρίστηκαν δύο αλλοδαποί 
(υπήκοοι Νοτίου Σουδάν), ηλικίας 19 και 22 ετών ως οι 
διακινητές των υπολοίπων και συνελήφθησαν για πα-
ράβαση του άρθρου 83 του Ν. 3386/2005 «Παράνομη 
Είσοδος στη χώρα», του άρθρου 25 του Ν. 5038/2023 
«Διευκόλυνση» και του άρθρου 45 Π.Κ «Συναυτουρ-
γία», καθώς και για παράβαση των άρθρων 45 Π.Κ. 
(Συναυτουργία), 306 Π.Κ. (Θανατηφόρος έκθεση) και 
302 Π.Κ. (Ανθρωποκτονία από αμέλεια)».
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ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΉΡΙΟ ΑΘΗΝΏΝ: 

«Αιμορραγία» 17 δισ. 
προκάλεσε ο πόλεμος

Τ
ην ίδια ώρα ο βασικός χρηματι-
στηριακός δείκτης καταγράφει 
απώλειες 11,12%, ενώ ο τραπε-
ζικός δείκτης καταγράφει απώ-
λειες 14,16% από την έναρξη 

των πολεμικών επιχειρήσεων.
   Από τις μετοχές της υψηλής κεφαλαιοποίησης, 
αντιστέκονται στο πτωτικό κλίμα οι μετοχές της 
ΕΥΔΑΠ (+12,24%), των ΕΛΠΕ (+12,24%) και η 
Motor Oil (+1,47%).
   Μεγαλύτερες απώλειες κατέγραψαν οι τίτ-
λοι της Elvalhalcor (-26,27%), της Viohalco 
(-23,57%), της Eurobank (-18,37%), της Alpha 
Bank (-17,85%), της Τιτάν (-17,14%), της Πει-
ραιώς (-16,53%), της Lamda Development 
(-15,02%), της Aegean Airlines (-15,01%), της 
Optima Bank (-14,52%), του ΟΠΑΠ (-13,92%) και 
της Κύπρου (-12,10%). Ακολουθούν οι μετοχές 
της Coca Cola HBC (-9,76%), του ΔΑΑ (-9,70%), 
της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ (-8,54%), της Jumbo (-8,22%), 
της Metlen (-7,88%), της Εθνικής (-7,51%), 
της ΔΕΗ (-7,41%), του ΟΤΕ (-6,46%), της Σαρά-
ντης (-5,60%), της Aktor (-5,41%) και του ΟΛΠ 
(-4,24%).
   Οι αγορές και η εγχώρια αγορά φαίνεται να έχουν 
περάσει από την τιμολόγηση των γεγονότων στην 
τιμολόγηση της διάρκειάς τους και, μέχρι στιγμής, 
η εικόνα δεν προδιαγράφει ιδιαίτερα θετικές εξε-
λίξεις ως προς τον χρονικό ορίζοντα λήξης των 
εχθροπραξιών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις επι-
πτώσεις στην εφοδιαστική αλυσίδα, το ενεργειακό 
κόστος και τον πληθωρισμό.
   Το πετρέλαιο έχει ήδη ενσωματώσει φόβο και οι 
μετοχές έχουν διορθώσει σημαντικά από τα πρό-
σφατα ιστορικά υψηλά, χωρίς όμως τεχνικά να 
έχουν περάσει σε φάση bear market.
   Η πτώση του Γενικού Δείκτη από τις αρχές του 
πολέμου αντανακλά απομόχλευση θέσεων και 
όχι θεμελιώδη επανατιμολόγηση, ανοίγοντας 

ευκαιρίες σταδιακής επανατοποθέτησης, εκτιμά 
η Eurobank Equities. Σε ανάλυσή της εντοπίζει 
ως μεγαλύτερους ωφελημένους τα διυλιστή-
ρια HelleniQ και Motor Oil (από ενισχυμένα crack 
spreads σε diesel και αεροπορικά καύσιμα), τη 
ΔΕΗ (ως καθαρός ωφελημένος από υψηλότερες 
τιμές χονδρικής ηλεκτρικής ενέργειας -βασικός 
κίνδυνος πιθανή ρυθμιστική παρέμβαση) και τη 
Metlen.
   Η Aegean και οι εταιρείες τουρισμού δέχονται 
τις εντονότερες πιέσεις, λόγω άμεσης έκθεσης σε 
κόστος καυσίμων και κινδύνου ελαστικότητας ζή-
τησης στον τουρισμό.
   Οι τράπεζες κερδίζουν από τα υψηλότερα έσοδα 
τόκων αλλά πιέζονται από αυξημένο κόστος κιν-
δύνου λόγω της μακροοικονομικής αβεβαιότητας.
   Η διάρκεια της σύγκρουσης θα καθορίσει άμεσα 
τον αντίκτυπο που θα έχει στο Χ.Α. Αυτό αναφέρει 
σε σχετική της έκθεση η Axia-Alpha Finance, η 
οποία επισημαίνει ότι η επίδραση που έχει ο πόλε-
μος στο Χ.Α είναι, προς το παρόν, περιορισμένη.
   Σε πρώτη φάση, θα πρέπει να αναγνωρισθεί από 
τους επενδυτές ότι κάποιες μετοχές διαθέτουν πιο 
«αμυντικά» χαρακτηριστικά (ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Jumbo, 
ΓΕΚ Τέρνα, Cenergy, ΑΔΜΗΕ και ΕΥΔΑΠ).
   Για την αγορά, όπως σημειώνει η Optima 
Research, το βασικό ζητούμενο παραμένει η διάρ-
κεια και η ένταση της κρίσης, καθώς από αυτές θα 
εξαρτηθεί αν οι επιπτώσεις θα παραμείνουν διαχει-
ρίσιμες ή θα μετατραπούν σε ουσιαστικό αναπτυξι-
ακό εμπόδιο για το 2026.
   Η Ελλάδα παραμένει καθαρός εισαγωγέας ενερ-
γειακών αγαθών, γεγονός που σημαίνει ότι κάθε 
αύξηση στις τιμές πετρελαίου και φυσικού αερίου 
επιβαρύνει το εμπορικό ισοζύγιο και περιορίζει την 
αναπτυξιακή δυναμική. Σύμφωνα με την Optima 
Research, για κάθε αύξηση της τιμής του πετρε-
λαίου κατά 10 δολάρια ανά βαρέλι, το ελληνικό 
ΑΕΠ επηρεάζεται αρνητικά κατά 0,15%.

Στα 17 δισ. ευρώ διαμορφώνεται το «κόστος» 
των πολεμικών συγκρούσεων για την εγχώρια 

χρηματιστηριακή αγορά, καθώς η συνολική 
κεφαλαιοποίηση της αγοράς υποχωρεί στα 140,061 δισ. 

ευρώ, από 157,126 δισ. ευρώ που ήταν πριν τον πόλεμο.

Η ελληνική οικονομία
   Η διάρκεια και η ένταση της σύγκρουσης των ΗΠΑ και του Ισραήλ 
με το Ιράν θα καθορίσουν και τις συνέπειες για την πορεία των αγορών 
και για την οικονομία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κατά συνέπεια και 
της Ελλάδας.
   Οι διεθνείς οίκοι με εκθέσεις τους εκτιμούν ότι η ελληνική οικονομία 
παρουσιάζεται ανθεκτική παρά τις γεωπολιτικές πιέσεις τουλάχιστον 
αυτή τη στιγμή.
   Η Fitch αναφέρει ότι η ελληνική οικονομία να εμφανίζει ισχυρότερες 
άμυνες σε σχέση με την Ευρωζώνη και «βλέπει» ρυθμό ανάπτυξης της 
ελληνικής οικονομίας 2,1% το 2026-2027.
   Η ελληνική οικονομία είναι ανθεκτική και θωρακισμένη σε ένα ενερ-
γειακό σοκ, σημειώνει η Goldman Sachs.
   Η δυναμική ανάπτυξης στην Ελλάδα παραμένει ισχυρή και η εμπειρία 
τής ενεργειακής κρίσης του 2022 υποδηλώνει ότι η ελληνική οικονο-
μία είναι σχετικά λιγότερο εκτεθειμένη σε κρίσεις τιμών ενέργειας από 
ό,τι οι περισσότερες χώρες της ευρωζώνης, τονίζει. Επιπλέον, δεδο-
μένης της τρέχουσας προσεκτικής δημοσιονομικής στάσης, η ελληνι-
κή κυβέρνηση διαθέτει δημοσιονομικό χώρο για να χρηματοδοτήσει 
μέτρα που θα μπορούσαν να αντισταθμίσουν μέρος των οικονομικών 
επιπτώσεων του σοκ.
   Αμετάβλητη διατηρεί η DBRS την εκτίμησή της για την ανάπτυξη της 
ελληνικής οικονομίας το 2026 στο 2%, παρά την αυξημένη γεωπολι-
τική αβεβαιότητα, προχωρώντας ωστόσο σε οριακή αναθεώρηση προς 
τα κάτω για το 2027 στο 1,8%.

   Οι τράπεζες
   Παρά το διεθνές περιβάλλον αυξημένης αβεβαιότητας λόγω του 
πολέμου, η Deutsche Bank διατηρεί θετική στάση για τις ελληνικές 
τράπεζες και αναβαθμίζει τις τιμές στόχους των τραπεζικών μετοχών, 
υπογραμμίζοντας ότι οι προοπτικές παραμένουν ισχυρές.
   Δίνει τιμή-στόχο για την Alpha Bank στα 4,45 ευρώ, για ην Eurobank 
στα 4,35 ευρώ, για την Πειραιώς στα 8,95 ευρώ, για την Εθνική στα 
15,95 ευρώ και για την Κύπρου στα 10,40 ευρώ. Οι αποτιμήσεις εξακο-
λουθούν να κρίνονται ελκυστικές. Οι ελληνικές τράπεζες διαπραγμα-
τεύονται στις 6,5 φορές τα εκτιμώμενα κέρδη του 2027, όταν οι ευρω-
παϊκές κινούνται κοντά στις 8 φορές.
   Ισχυρή κερδοφορία, αυξημένες διανομές και ανθεκτικότητα απέναντι 
στις πιέσεις από τα επιτόκια καταγράφει για το 2025 η NBG Securities 
για τις ελληνικές τράπεζες.
   Σε ό,τι αφορά τις αποτιμήσεις, η NBG Securities επισημαίνει ότι οι 
ελληνικές τράπεζες συνεχίζουν να διαπραγματεύονται με discount σε 
σχέση με τις ευρωπαϊκές.
   Σταθερές προοπτικές για τις ελληνικές τράπεζες παρά τις γεωπολιτι-
κές πιέσεις, σημειώνει ο οίκος αξιολόγησης Moody’s , καθώς οι ευνο-
ϊκές οικονομικές συνθήκες και η ισχυρή πιστωτική επέκταση αναμέ-
νεται να στηρίξουν τα βασικά χρηματοοικονομικά μεγέθη την περίοδο 
2026-2027.
   Παράλληλα, ο οίκος αξιολόγησης εκτιμά ότι οι ελληνικές τράπεζες 
θα αποφύγουν άμεση πιστωτική επιδείνωση λόγω της σύγκρουσης στη 
Μέση Ανατολή, αν και προειδοποιεί ότι μια παρατεταμένη γεωπολιτική 
κρίση θα μπορούσε να αυξήσει τους δευτερογενείς κινδύνους για την 
οικονομία και τις χρηματοπιστωτικές αγορές.
   Η Fitch εκτιμά ότι οι ελληνικές τράπεζες θα αντέξουν τυχόν βραχυ-
πρόθεσμες επιπτώσεις χάρη στους ισχυρούς ισολογισμούς τους.
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Σφοδρή σύγκρουση για τη δίκη των Τεμπών με 
βαριές εκφράσεις εκατέρωθεν

Ο
υπουργός απάντησε στις αιτιάσεις της κυ-
ρίας Καρυστιανού για την καταλληλότητα 
της αίθουσας, υποστηρίζοντας ότι πληροί 
τις προϋποθέσεις για τη διεξαγωγή της 
διαδικασίας. Όπως ανέφερε «εδώ έχουμε 

έναν χώρο που όσον αφορά τις δυνατότητές του είναι κα-
λύτερος από το Εφετείο με πολύ λιγότερους συντελεστές 
από τη δίκη για το Μάτι, το θέμα δεν είναι ποιος θέλει να 
είναι πάνω και ποιος κάτω. Στις δίκες δεν προβλέπονται ει-
δικές θέσεις για υποψήφιους αρχηγούς κομμάτων».
Ο κ. Φλωρίδης σημείωσε ακόμη ότι υπάρχει πρόβλεψη για 
μεγάλο αριθμό δικηγόρων και εμπλεκομένων, τονίζοντας 
πως «με βάση τα προβλεπόμενα, στην αίθουσα θα μπουν 
οι δικηγόροι, υπάρχουν 110 θέσεις με έδρανα και 100 θέ-
σεις εργασίας, μετά θα μπουν αυτοί που πρέπει να νομιμο-
ποιηθούν, αυτοί πρέπει να είναι στην αίθουσα. Στο πρώτο 
επίπεδο έχουμε 360 θέσεις, με τους 250 δικηγόρους που 
δηλώθηκαν στην ανάκριση, έχουμε χώρο για να τοποθετη-
θούν. Δεν αποκλείεται κανένας. Όταν στη δίκη για το Mάτι 
που είχε πολύ περισσότερους συγγενείς και μάρτυρες και η 
δίκη έγινε σε αίθουσα ίδια ή μικρότερη, ποιο είναι το πρό-
βλημα εδώ;».
Παράλληλα έκανε λόγο για «γνωστό πολιτικό παιχνίδι από 
κάποια μειοψηφία που δεν επιθυμεί να γίνει η δίκη για τα 
Τέμπη» επισημαίνοντας ότι «κατά τη διάρκεια των 2,5 ετών 
της ανάκρισης έγινε μια τεράστια προσπάθεια να μην ξεκι-
νήσει η δίκη γιατί στόχος ήταν όσο δεν ξεκινάει η δίκη, τα 
στοιχεία δεν μπορούν να έρθουν στο φως ώστε να έρθει η 
κάθαρση».

Αναφερόμενος στις αντιδράσεις που καταγράφηκαν γύρω 
από την πρόεδρο του δικαστηρίου, πρόσθεσε ότι «εάν είχε 
διαβαστεί σωστά η ανακοίνωση του Αρείου Πάγου εκεί 
υπήρχε μια αναφορά ότι οι δικαστές δέχονται απειλές για 
τη ζωή του. Αυτό δεν προσέχθηκε ότι οι δικαστές απειλού-
νται από κυκλώματα βρώμικα, χρυσαυγίτικα γιατί στην 
πραγματικότητα έχουμε μια υποκατάσταση του χρυσαυγι-
τισμού από μια μερίδα με επικεφαλής την κυρία Κωνστα-
ντοπούλου».

Όπως είπε ακόμη «τραμπουκισμοί εναντίον του κοινοβου-
λίου και της δικαιοσύνης, απειλές κατά δικαστών, από-
πειρα ανατροπής της θεσμικής λειτουργίας της χώρας. Η 
Χρυσή Αυγή γιατί ψηφιζόταν από μια μερίδα του κόσμου 
να πάει στη Βουλή; Για να διαλύσει τη Βουλή και να τους 
πλακώνει όλους. Η κυρία Κωνσταντοπούλου από ό,τι έχει 
δημοσιοποιηθεί αντιμετωπίζει κακούργημα γιατί κατέγρα-
ψε μια δικαστή και δημοσίευσε το βίντεο στα social media, 
αυτό είναι κακούργημα».

Η απάντηση της Μαρίας Καρυστιανού ήταν ιδιαίτερα αιχμη-
ρή, καθώς ανέφερε «μια χώρα που δίδαξε τη δημοκρατία 
ζει την κατάντια να έχει Υπουργό Δικαιοσύνης τον Γιώργο 
Φλωρίδη, ένα πρόσωπο, το οποίο στερείται ενσυναίσθη-
σης και στοιχειωδών γνώσεων για το ότι οι παράγοντες της 
δίκης, διάδικοι, μηνυτές, κατηγορούμενοι, συνήγοροι και 
μάρτυρες πρέπει να έχουν θέσεις και όχι να στοιβάζονται 
όρθιοι, σαν τα ποντίκια».

Συνεχίζοντας υποστήριξε ότι «και όχι βέβαια οι 
υποψήφιοι αρχηγοί που μονοπωλούν τη σκέψη 
σας κ. Φλωρίδη γιατί αποκαλύπτουν τα συνεχή 
σκάνδαλα της Κυβέρνησης που σήμερα υπηρετεί-
τε και έτσι τρίζει η δική σας “καρεκλίτσα”, με την 

οποία και μόνο ασχολείστε».

Η ίδια ζήτησε έλεγχο για το κόστος της ανακαί-
νισης της αίθουσας, σημειώνοντας «πέρα από 
αυτά όμως καλώ το ΤΕΕ να κάνει αυτοψία, 
επιμέτρηση και πιστοποίηση για το αν ο πρου-
πολογισμός της ανακαίνισης του 1.600.000 

ευρώ αληθινά υλοποιήθηκε ή όχι και αν ναι με ποιό ποσο-
στό υπεριτμολόγησης. Και βέβαια καλώ το ΤΕΕ να συγκρί-
νει την αίθουσα αχούρι που ανακαίνισε ο κ. Φλωρίδης με 
1.600.000€ με την από πολλού λειτουργούσα δικαστική 
αίθουσα του Εφετείου Αθηνών, όπου έγιναν οι μεγάλες δί-
κες, ώστε πέρα από την αναισθησία, αναλγησία, υποκρισία 
και ειρωνεία, να αναδειχθεί περίτρανα και το ψεύδος του».

Καταλήγοντας τόνισε «φτάνει πια η ατιμωρησία. 
Απαιτούμε ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ για το δημόσιο χρήμα 
ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΠΑΤΑΛΑΤΕ και ΣΕΒΑΣΜΟ στους ΠΟΛΙ-
ΤΕΣ της χώρας!».

Αντιπαράθεση προκάλεσαν οι δηλώσεις του υπουργού Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και της Μαρίας 
Καρυστιανού σχετικά με την πορεία της δίκης για το Σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη, η οποία 

αναμένεται να συνεχιστεί την 1η Απριλίου.
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Η Ευρώπη σε νέα εποχή
Οι ευρωπαίοι σύμμαχοι –ακόμη και χώρες με βαριά ιστορική μνήμη όπως η Πολωνία– βλέπουν πλέον θετικά την ενίσχυση της 
Γερμανίας. Όπως λένε χαρακτηριστικά, προτιμούν μια ισχυρή Γερμανία που δρα εντός συμμαχιών, παρά μια Γερμανία παθητική.
Η ισορροπία, ωστόσο, παραμένει λεπτή. Η Ευρώπη καλείται να αναδιαμορφώσει το σύστημα ασφάλειάς της, χωρίς να έχει έναν 
ξεκάθαρο αντικαταστάτη των ΗΠΑ.

Το βάρος της ευθύνης
Όταν ρωτήθηκε αν αισθάνεται το βάρος του ρόλου του ως ο ισχυρότερος στρατιωτικός στην Ευρώπη, ο Μπρόιερ απάντησε λιτά: 

Ο
Παύλος Μαρινάκης μιλώντας σε ραδιοφωνική 
εκπομπή ξεκαθάρισε ότι οι εκλογές θα γίνουν 
το 2027 και τόνισε ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
κλείνει τα αυτιά του στις... Σειρήνες.
Με συνέντευξη που παραχώρησε στον Real 

Fm, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ξεκαθάρισε ότι «οι εκλογές θα γίνουν 
το 2027» καθώς «ο πρωθυπουργός δεν ακούει καν τέτοιες εισηγήσεις. 
Δηλαδή, και να θέλει κάποιος να τις πει, πριν ξεκινήσει η συζήτηση, τις 
απορρίπτει».

Αιτιολογώντας την απάντησή του ο κ. Μαρινάκης είπε ότι «αυτή τη στιγμή 
βιώνουμε μία πολύ μεγάλη κρίση, μια ακόμα κρίση, λόγω του πολέμου 
στη Μέση Ανατολή, όπου το ζητούμενο για κάθε χώρα είναι η σταθερότητα 
και σε οικονομικό, αλλά και σε ευρύτερο επίπεδο».
Πρόσθεσε αναφορικά με την εμπιστοσύνη των πολιτών στην κυβέρνηση 
ότι «η Ελλάδα έχει καταφέρει, μετά από την ψήφο των πολιτών και από τη 
δουλειά που κάναμε τα προηγούμενα χρόνια, όπου στο ζύγι θετικών και 
αρνητικών, τα θετικά στην πλειοψηφία των πολιτών θεωρήθηκαν περισ-
σότερα, να έχουμε μία κυβέρνηση σταθερή, να μπορεί να παίρνει ακαριαία 
αποφάσεις, όπως, για παράδειγμα, η συνδρομή, η βοήθεια στην Κύπρο, 
όπως τα μέτρα τα οικονομικά και μια οικονομία, που από εκεί που ήταν 
27η στις 27 της Ευρώπης το 2019 σε ρυθμούς ανάπτυξης, με 570.000 
παραπάνω ανθρώπους άνεργους, μια οικονομία η οποία επιστρέφει, δη-

μιουργεί πλεονάσματα και χρηματοδοτεί αναγκαία μέτρα για να κρατηθεί 
όρθια η κοινωνία».

«Ανεύθυνοι όσοι εκμεταλλεύονται 
πολιτικά την συγκυρία»
Ο Παύλος Μαρινάκης επιτέθηκε στην αντιπολίτευση που εκμεταλλευό-
μενη την κατάσταση θέτει θέμα πρόωρων εκλογών λέγοντας χαρακτη-
ριστικά: «Όταν το έχεις, λοιπόν, το μείζον, είναι το λιγότερο - για να μην 
πω κάτι πιο βαρύ - ανεύθυνο, επειδή ανεβαίνεις δημοσκοπικά, λόγω του 
ότι ο κόσμος στα δύσκολα καταλαβαίνει τα σοβαρά ποια είναι, εσύ να το 
εκμεταλλευτείς για να κάνεις οκτώ μήνες, δέκα μήνες, έναν χρόνο νωρί-
τερα εκλογές. Αυτό το πράγμα, να το πω έτσι πάρα πολύ απλά, δεν είναι 
Κυριάκος Μητσοτάκης και θα το πω κιόλας, δεν είναι Νέα Δημοκρατία. Το 
καταλαβαίνω... Δεν ξέρω αν υπήρξαν εισηγήσεις. Εγώ, προσωπικά, τέτοια 
εισήγηση δεν έκανα ποτέ στον πρωθυπουργό– εντάξει, Δημοκρατία έχου-
με, ο καθένας λέει την άποψή του – Ο πρωθυπουργός ακόμα και κάποιος 
να ερχόταν να του το πει αυτό, που δεν το γνωρίζω, πραγματικά, δεν το 
ακούει καν.

Οι εκλογές θα γίνουν το 2027 για δύο λόγους. Ο ένας είναι αυτός που σας 
περιέγραψα. Γιατί θεωρώ ότι δεν πρέπει να κινούμαστε όπως κινήθηκαν 
πολλοί στο παρελθόν, που βάλανε το προσωπικό τους δημοσκοπικό συμ-
φέρον πάνω από το συμφέρον της πατρίδας. Αυτό δεν εκπροσωπεί αυτή 

την παράταξη και ειδικά τον Κυριάκο Μητσοτάκη κι ο δεύτερος λόγος είναι 
η ΝΔ θέλει να κριθεί για το τι έκανε σωστά και τι λάθη διόρθωσε σε βάθος 
τετραετίας. Παράδειγμα, ο μέσος μισθός έχει ήδη φτάσει και έχει ξεπερά-
σει, σε όρους πλήρους απασχόλησης, τα 1500 ευρώ, ο κατώτατος τείνει 
να φτάσει στον στόχο τον προεκλογικό τα 950 ευρώ. Υπάρχουν ακόμα με-
γάλα έργα τα οποία θα παραδοθούν τους επόμενους μήνες, όπως έχουν 
παραδοθεί και αλλά».

ΜΑΡΙΝΆΚΗΣ: 
«Οι εκλογές θα γίνουν το 2027 

Ο Μητσοτάκης απορρίπτει κάθε άλλη πρόταση»
«Ο πρωθυπουργός δεν ακούει καν τέτοιες εισηγήσεις. Δηλαδή, και να θέλει κάποιος να τις 

πει, πριν ξεκινήσει η συζήτηση, τις απορρίπτει» είπε μεταξύ άλλων ο κ. Μαρινάκης

Οριστικό τέλος σε κάθε σενάριο συνεργασίας με τη ΝΔ από τον Ανδρουλάκη
Υπό τους ήχους του ανεπίσημου ύμνου του ΠΑΣΟΚ «Καλημέρα 
Ήλιε», ανέβηκε στο βήμα του Συνεδρίου ο πρόεδρος του κόμμα-
τος Νίκος Ανδρουλάκης, καταχειροκροτούμενος από τους περίπου 
5.000 συνέδρους που βρέθηκαν στο στάδιο Τάε Κβο Ντο στο Φά-
ληρο για το κρίσιμο συνέδριο του κόμματος. Η ατμόσφαιρα ενθου-
σιασμού που δημιουργήθηκε θύμιζε περισσότερο κεντρική προε-
κλογική ομιλία, γεγονός που έκανε τον Γραμματέα της ΚΟΕΣ Γιάννη 
Βραδακαστάνη να κάνει λόγο για την πιο σημαντική στιγμή στην 
μακρά πορεία του στο ΠΑΣΟΚ και να αναγκαστεί αν διακόψει την 
εισαγωγική του ομιλία λόγω της συγκίνησης που ένιωθε.
Η ομιλία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ είχε πολύ μεγάλη ένταση, σε 
μια προσπάθεια να αποτυπωθεί η πρόθεση της Χαριλάου Τρικού-
πη το συνέδριο να αποτελέσει «βατήρα» προς τις εκλογές και όχι 
χώρο εσωκομματικών αντιπαραθέσεων.
Μάλιστα, έδωσε το στίγμα και για το γενικότερο επίδικο που μέχρι 
πριν μία εβδομάδα φαινόταν ότι θα αποτελέσει σημείο τριβής με-
ταξύ των διαφορετικών αντιλήψεων μέσα στο κόμμα για το θέμα 
των συνεργασιών.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης ξεκαθάρισε 
ευθύς εξαρχής:
«Όποιος πιστεύει ότι υπάρχει σενάριο συνεργασίας με αυτούς που 
οργάνωσαν την ηθική και πολιτική μου εξόντωση, βρίσκεται εκτός 
πραγματικότητας. Στόχος της παράταξης δεν είναι η συγκυβέρνηση 
με τη Νέα Δημοκρατία, αυτό είναι κάτι απλό και αυτονόητο. Στόχος 
της παράταξης μας είναι να νικήσουμε τη Νέα Δημοκρατία και σε 
αυτόν τον αγώνα πρέπει να δώσετε όλες σας τις δυνάμεις», είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Ανδρουλάκης δεχόμενος θερμό χειροκρότη-
μα.

Σκληρή επίθεση για υποκλοπές και 
σκάνδαλα
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ αφιέρωσε μεγάλο μέρος της ομιλίας του 

εξαπολύοντας σφοδρή επίθεση στη ΝΔ για τα σκάνδαλα, αλλά και 
κυρίως για την υπόθεση των υποκλοπών.
«Ποιο πολιτικό ήθος υπαγορεύει άραγε να στήνεις από την πρώ-
τη σου μέρα στο Μαξίμου έναν παρακρατικό μηχανισμό παρακο-
λούθησης πολιτικών αντιπάλων αλλά και της μισής κυβέρνησης; 
Καμία αξία, μόνο κατάχρηση εξουσίας, απαξίωση της λογοδοσίας 
και της ίδιας της δημοκρατίας», ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ σε 
άλλο σημείο είπε: «Προσβάλλουν τη νοημοσύνη μας, όταν μιλάνε 
για «αδιάφορη» υπόθεση που αφορά «ιδιώτες». Είναι «αδιάφορη 
υπόθεση» ότι τέσσερις αρχηγοί των Ενόπλων Δυνάμεων της πα-
τρίδας μας παγιδεύτηκαν από έναν απόστρατο συνταγματάρχη του 
Ισραήλ; Τι μήνυμα στέλνετε στις γειτονικές χώρες; Τι μήνυμα στέλ-
νετε στον ελληνικό λαό για την ασφάλεια της χώρας; Ποιοι είναι τε-
λικά, κ. Μητσοτάκη, οι «πατριώτες της φακής»; Τελικά πατρίδα για 
εσάς είναι μόνο η καρέκλα της εξουσίας. Μετά την ιστορική από-
φαση του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου το απόστημα έσπασε. 
Οι καταδικασμένοι «ιδιώτες» σάς απειλούν. Εκβιάζουν δημοσίως 
τον «Νίξον» του ελληνικού Μαξίμου-gate!»

Στο ίδιο πλαίσιο αναφέρθηκε και σε άλλες υποθέσεις, όπως αυτή 
του ΟΠΕΚΕΠΕ: «Με ποιο πολιτικό ήθος γράφεις στα παλιά σου τα 
παπούτσια συνεχείς δικογραφίες της ευρωπαϊκής δικαιοσύνης 
απαγορεύοντας τη διερεύνηση των ευθυνών των υπουργών σου 
στην τραγωδία των Τεμπών και στον ΟΠΕΚΕΠΕ; Είναι άραγε πο-
λιτικό ήθος να σε έχει ενημερώσει εξαρχής ο πρώην πρόεδρος 
του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη λεηλασία των επιδοτήσεων από τις γαλάζιες 
συμμορίες και εσύ επί 5 χρόνια να τους επιτρέπεις να κλέβουν τον 
κόπο των τίμιων αγροτών; Όλα αυτά αποδεικνύουν ότι η Νέα Δη-
μοκρατία είναι αμετανόητη, το κόμμα που οδήγησε τη χώρα στην 
οδυνηρή περιπέτεια της χρεοκοπίας και των μνημονίων, συνεχίζει 
στον ίδιο κατήφορο. Μπροστά στην εξουσία θυσιάζουν τα πάντα».
Αναφερόμενος στα εθνικά θέματα και τις ραγδαίες εξελίξεις στα 
πολεμικά μέτωπα, ο κ. Ανδρουλάκης σχολίασε ότι «ο κόσμος 
γύρω μας αλλάζει με γοργούς ρυθμούς. Γι’ αυτό πρέπει να έχουμε 
συνεχώς τα μάτια μας στραμμένα στη μεγάλη εικόνα που διαμορ-
φώνεται σε παγκόσμιο επίπεδο. Ζούμε σε μια ιστορική καμπή όχι 
απλώς επειδή υπάρχουν πόλεμοι, κρίσεις και εντάσεις , γιατί αυτά 
υπήρχαν και πριν. Αλλά γιατί αλλάζει κάτι βαθύτερο: οι ίδιοι οι κα-
νόνες του παιχνιδιού, κανόνες που όταν σταματήσουν να υπάρχουν 
οι μόνοι κερδισμένοι είναι οι ισχυροί. Ποιο είναι το βασικό χαρακτη-
ριστικό της εποχής μας; Είναι η σύγκρουση δύο μεγάλων τάσεων. 
Από τη μία είναι η τάση του αυταρχισμού, της μισαλλοδοξίας και 
της επιθετικότητας. Αυτή που εκφράζουν ανελεύθερα καθεστώτα 
αλλά και πολιτικές δυνάμεις σε δημοκρατικές χώρες του δυτικού 
κόσμου. Μας προτείνουν να υψώσουμε τείχη, να περιορίσουμε τη 
συνεργασία, να φοβηθούμε μια ανοιχτή κοινωνία, μια άποψη που 
παρουσιάζεται μάλιστα ως επιλογή ασφάλειας, αλλά στην πραγμα-
τικότητα οδηγεί νομοτελειακά στην απομόνωση και την παρακμή», 
τόνισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, καταλήγοντας στο συμπέρασμα 
ότι πλέον «η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση δεν είναι ούτε ιδεολογική 
εμμονή ούτε πολυτέλεια, αλλά όρος επιβίωσης. Είναι πατριωτική 
επιλογή».
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Ο πρώτος Έλληνας 
αστροναύτης μιλά για 
την προετοιμασία για 
το ταξίδι στο διάστημα

Από τις πισίνες προσομοίωσης μικροβαρύτητας 
μέχρι τα πιο σύνθετα «σενάρια» λειτουργίας 

στο διάστημα, η εκπαίδευση ενός αστροναύτη 
θυμίζει περισσότερο απαιτητικό επιστημονικό 
και επιχειρησιακό πρόγραμμα παρά μια απλή 

προετοιμασία. Σε αυτό ακριβώς το στάδιο 
βρίσκεται σήμερα ο Ανδριανός Γολέμης, ο 

πρώτος Έλληνας που ετοιμάζεται να ταξιδέψει στο 
Διάστημα.

Μ
ιλώντας στην 
εκπομπή «Σαβ-
βατοκύριακο από 
τις 5», εξήγησε 
ότι η διαδικασία 

δεν αφορά μόνο την προσωπική του εκ-
παίδευση, αλλά εντάσσεται σε μια ευρύ-
τερη στρατηγική προετοιμασίας της χώ-
ρας. «Μπαίνουμε σε μια διαδικασία ώστε 
η Ελλάδα να είναι έτοιμη όταν προκύψει η 
σωστή ευκαιρία», ανέφερε, τονίζοντας ότι 
κάθε αποστολή συνδέεται με συγκεκριμέ-
νο ερευνητικό και τεχνολογικό όφελος.
Ο ίδιος εκπαιδεύεται στο Ευρωπαϊκό Κέ-
ντρο Αστροναυτών της Ευρωπαϊκή Διαστη-
μική Υπηρεσία, στην Κολωνία, όπου εργά-
ζεται ήδη εδώ και περίπου οκτώ χρόνια ως 
γιατρός. Εκεί, η εκπαίδευση ξεκινά με ένα 
εισαγωγικό στάδιο που καλύπτει τις βασι-
κές αρχές λειτουργίας στο διάστημα.

Ο πρώτος Έλληνας 
αστροναύτης μιλά για την 
προετοιμασία για το ταξίδι 
στο διάστημα
Στην πράξη, οι υποψήφιοι αστροναύτες κα-
λούνται να μάθουν πώς να κινούνται και να 
εργάζονται σε συνθήκες μικροβαρύτητας, 
πώς να χειρίζονται εξοπλισμό και πειράμα-
τα και πώς να λειτουργούν μέσα σε ένα ιδι-
αίτερα πολύπλοκο περιβάλλον, όπως αυτό 
του Διεθνούς Διαστημικού Σταθμού.
Η εκπαίδευση χωρίζεται σε θεωρητικό 
και πρακτικό σκέλος. Στο πρακτικό μέρος 
περιλαμβάνονται προσομοιώσεις αποστο-
λών, εκπαίδευση σε διαδικασίες ασφά-
λειας και –ένα από τα πιο εντυπωσιακά 
στοιχεία– καταδύσεις, μέσω των οποίων 
προσομοιώνεται η αίσθηση της έλλειψης 
βαρύτητας. «Κάτω από το νερό είναι σαν 
να κινείσαι στο διάστημα», σημείωσε.
Η πρώτη φάση της εκπαίδευσης ξεκινά 
τον Απρίλιο και αποτελεί τη βάση για όσα 

ακολουθήσουν. Η επόμενη φάση ενερ-
γοποιείται όταν προκύψει συγκεκριμένη 
αποστολή, οπότε η προετοιμασία γίνεται 
πιο εξειδικευμένη: από τα πειράματα που 
θα εκτελεστούν μέχρι τους ακριβείς χειρι-
σμούς που απαιτούνται.
Όπως τόνισε, η εκπαίδευση δεν περιορί-
ζεται στην Ευρώπη. Πρόκειται για ένα δι-
εθνές σύστημα συνεργασίας, που περιλαμ-
βάνει οργανισμούς όπως η NASA και άλλες 
χώρες, επιβεβαιώνοντας ότι το διάστημα 
είναι πεδίο κοινής δράσης.
Για την καθημερινότητα στο διάστημα, 
ανέφερε ότι η διατροφή βασίζεται σε ειδι-
κά επεξεργασμένα τρόφιμα μικρού όγκου 
αλλά υψηλής θρεπτικής αξίας, σχεδιασμέ-
να για τις συνθήκες μικροβαρύτητας. Ακό-
μη και βασικές συνήθειες, όπως το μπάνιο, 
προσαρμόζονται, με τη χρήση υγρών πε-
τσετών αντί για ντους, λόγω των περιορι-
σμών στη διαχείριση του νερού.
Η πορεία της εκπαίδευσης συνεχίζεται, με 
την πρώτη φάση να ξεκινά τον Απρίλιο και 
τα επόμενα στάδια να εξαρτώνται από τη 
διαμόρφωση μιας συγκεκριμένης αποστο-
λής, η οποία θα καθορίσει και την πιο εξει-
δικευμένη προετοιμασία.

Θεσσαλονίκη: Γυαλιά καρφιά νυχτερινό κέντρο 
από αγνώστους – Αναφορά για τραυματία
Εισβολή σε νυχτερινό κέντρο στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, κοντά στην Αριστοτέ-
λους, άφησε τραυματία και φθορές. ‘Αγνωστοι με καλυμμένα πρόσωπα, εισέβαλαν 
στο νυχτερινό κέντρο ενώ πληροφορίες αναφέρονται σε διαμάχη με θαμώνες. Δύο 
ασθενοφόρα και ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις βρίσκονται στο σημείο.

«Φωτιά» στις τιμές των οπωροκηπευτικών και 
των φρούτων - Ντομάτα από… χρυσάφι

Ο πόλεμος στον Περσικό Κόλπο έχει οδηγήσει σε ανατιμήσεις που σε ορισμένες 
περιπτώσεις φτάνουν το 100%. Η ντομάτα φτάνει μέχρι 3€/κιλό και τα αχλάδια 
μέχρι 4€/κιλό, με αποτέλεσμα τα νοικοκυριά να δυσκολεύονται να καλύψουν τις 
καθημερινές τους ανάγκες. Οι παραγωγοί εξηγούν ότι οι αυξήσεις οφείλονται εν 
μέρει στην εποχικότητα, αλλά κυρίως στην εκτόξευση του κόστους παραγωγής.

Στις λαϊκές αγορές, οι καταναλωτές αντιμετωπίζουν ανατιμήσεις έως και 100% 
μέσα σε λιγότερο από έναν μήνα. Χαρακτηριστικά, οι τιμές διαμορφώνονται ως 
εξής: ντομάτες έως 3€/κιλό, αχλάδια έως 4€/κιλό, μήλα Λάρισας περίπου 3,50€/
κιλό, πιπεριές Φλωρίνης περίπου 2,89€/κιλό, και μελιτζάνες σε παρόμοια επίπεδα.

Οι παραγωγοί επισημαίνουν ότι η συνολική εικόνα της αγοράς έχει επιβαρυνθεί ση-
μαντικά, με τον πρόεδρο της Β’ Λαϊκής Αγοράς Αθηνών, Δημήτρη Μουλιάτο, να εκ-
φράζει την ελπίδα ότι «μέσα σε δύο εβδομάδες οι τιμές θα αρχίσουν να πέφτουν».

Ωστόσο, οι αυξημένες τιμές λιπασμάτων και καυσίμων μετακυλίονται αναπόφευκτα 
στον καταναλωτή, όπως επισημαίνουν οι παραγωγοί.
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Μ
προστά του έχει δύο επιλογές:
Να προχωρήσει σε μια μάλλον προβλημα-
τική συμφωνία και να αποχωρήσει ή
να κλιμακώσει την επιχείρηση στρατιω-
τικά, ρισκάροντας μια παρατεταμένη σύ-

γκρουση που θα μπορούσε να «καταπιεί» την προεδρία του.
Παρά τον πυρετό διπλωματικών επαφών, ο Τραμπ ολοκληρώνει 
άλλη μία εβδομάδα κοινής αμερικανοϊσραηλινής εκστρατείας πα-
λεύοντας να περιορίσει τη εξαπλούμενη κρίση στη Μέση Ανατολή, 
καθώς το ανυποχώρητο Ιράν διατηρεί ασφυκτικό έλεγχο στις απο-
στολές πετρελαίου και φυσικού αερίου από τον Κόλπο και συνεχί-
ζει επιθέσεις με πυραύλους και drones σε όλη την περιοχή.

Το κεντρικό ερώτημα τώρα, λένε οι αναλυτές, είναι αν ο Τραμπ εί-
ναι έτοιμος να τερματίσει ή να κλιμακώσει έναν πόλεμο που έχει 
προκαλέσει το χειρότερο παγκόσμιο σοκ στον ενεργειακό εφοδι-
ασμό στην ιστορία και έχει εξαπλωθεί πολύ πέρα από την περιοχή 
όπου ξεκίνησε.

Ξορκίζει τον «αιώνιο πόλεμο»
Ο Τραμπ έχει πει σε συνεργάτες του ότι θέλει να αποφύγει έναν «αι-
ώνιο πόλεμο» και να βρει διαπραγματευτική έξοδο, προτρέποντάς 
τους να τονίζουν ότι η διάρκεια του πολέμου θα είναι 4 έως 6 εβδο-
μάδες εχθροπραξιών.
Την ίδια στιγμή, ο Τραμπ έχει απειλήσει με μεγάλη στρατιωτική κλι-
μάκωση αν αποτύχουν οι συνομιλίες.
Οι διπλωματικές προσεγγίσεις του Τραμπ προς το Ιράν, συμπερι-
λαμβανομένης μιας ειρηνευτικής πρότασης 15 σημείων που εστά-
λη μέσω παρασκηνιακού διαύλου με το Πακιστάν, δείχνουν μια 
ολοένα και πιο επείγουσα αναζήτηση διεξόδου. Ωστόσο, παραμένει 
ασαφές αν υπάρχουν αυτή τη στιγμή ρεαλιστικές προοπτικές για 
ουσιαστικές διαπραγματεύσεις.

Μόνο κακές επιλογές
«Ο πρόεδρος Τραμπ έχει κακές επιλογές από όλες τις πλευρές για 
να τελειώσει τον πόλεμο», δηλώνει ο Τζόναθαν Πάνικοφ, πρώην 
αναπληρωτής αξιωματούχος πληροφοριών των ΗΠΑ για τη Μέση 
Ανατολή. «Μέρος της δυσκολίας είναι η έλλειψη σαφήνειας σχετι-
κά με το ποιο θα ήταν ένα ικανοποιητικό αποτέλεσμα».
Αξιωματούχος του Λευκού Οίκου επέμεινε ότι η εκστρατεία κατά 
του Ιράν «θα ολοκληρωθεί όταν ο αρχηγός των ενόπλων δυνάμε-
ων κρίνει ότι οι στόχοι μας έχουν επιτευχθεί» και ότι ο Τραμπ είχε 
θέσει σαφείς στόχους.
Κρατώντας ανοιχτές όλες τις επιλογές του, ο Τραμπ αναπτύσσει χι-
λιάδες επιπλέον Αμερικανούς στρατιώτες στην περιοχή και προει-
δοποιεί το Ιράν για εντατικοποίηση των επιθέσεων, πιθανώς ακόμη 
και με χρήση χερσαίων δυνάμεων, αν η Τεχεράνη δεν υποκύψει 
στις απαιτήσεις του.
Οι αναλυτές λένε ότι μια τέτοια επίδειξη δύναμης θα μπορούσε να 
στοχεύει στη δημιουργία μοχλού πίεσης για παραχωρήσεις από 
την Τεχεράνη, αλλά εγκυμονεί τον κίνδυνο να σύρει τις ΗΠΑ σε 
μια ακόμη πιο παρατεταμένη σύγκρουση, με οποιαδήποτε ανάπτυ-
ξη στρατευμάτων σε ιρανικό έδαφος να είναι πιθανό να εξοργίσει 
πολλούς Αμερικανούς ψηφοφόρους.

Μια μεγάλη επίθεση και τέλος
Ένα άλλο πιθανό σενάριο, λένε οι ειδικοί, θα ήταν οι ΗΠΑ να εξα-

πολύσουν μια τελική μεγάλη αεροπορική επίθεση στο πλαίσιο της 
«Operation Epic Fury» για να υποβαθμίσουν περαιτέρω τις στρατι-
ωτικές δυνατότητες και τις πυρηνικές εγκαταστάσεις του Ιράν, μετά 
την οποία ο Τραμπ θα κήρυττε νίκη και θα αποχωρούσε, λέγοντας 
ότι οι πολεμικοί στόχοι επιτεύχθηκαν.
Αλλά ένας τέτοιος ισχυρισμός θα ακουγόταν κενός αν δεν ανοίξουν 
πλήρως τα ζωτικής σημασίας Στενά του Ορμούζ, κάτι που το Ιράν 
μέχρι στιγμής αρνείται να επιτρέψει

Ο Τραμπ, που έχει επανειλημμένα ορκιστεί να κρατήσει τις ΗΠΑ έξω 
από ξένες συγκρούσεις, φαίνεται να δυσκολεύεται να περιορίσει 
τον επεκτεινόμενο πόλεμο που ο ίδιος ξεκίνησε μαζί με το Ισραήλ.
Παρότι συνεχίζει να εκδίδει θριαμβευτικές εκτιμήσεις, έχει στρέ-
ψει ολοένα και περισσότερο το μήνυμά του προς τον κατευνασμό 
των όλο και πιο νευρικών χρηματοπιστωτικών αγορών, πιέζοντας 
ανώτερους συνεργάτες να τονίσουν ότι ο πόλεμος θα τελειώσει 
σύντομα
Ωστόσο, η έλλειψη σαφούς στρατηγικής εξόδου ενέχει κινδύνους 
τόσο για την προεδρική κληρονομιά του Τραμπ όσο και για τις προ-
οπτικές του κόμματός του, καθώς οι Ρεπουμπλικάνοι θα πρέπει να 
υπερασπιστούν τις οριακές πλειοψηφίες που διακρατούν στο Κο-
γκρέσο στις ενδιάμεσες εκλογές του Νοεμβρίου.

Λάθος υπολογισμός
Το μεγαλύτερο λάθος υπολογισμού του Τραμπ ήταν η έκταση των 
αντιποίνων της Τεχεράνης. Το Ιράν χρησιμοποίησε τους εναπομεί-
ναντες πυραύλους και τα drones του για να πλήξει το Ισραήλ και 
γειτονικά κράτη του Κόλπου και να κλείσει σε μεγάλο βαθμό τα 
Στενά του Ορμούζ, τη δίοδο από όπου περνά το ένα πέμπτο του 
παγκόσμιου πετρελαίου, προκαλώντας σοκ στην παγκόσμια οικο-

νομία.
«Το στοίχημα της ιρανικής κυβέρνησης είναι ότι μπορούν να αντέ-
ξουν περισσότερο πόνο για περισσότερο χρόνο από τους αντιπά-
λους τους, και μπορεί να έχουν δίκιο», εκτιμά ο ο Jon Alterman του 
Center for Strategic and International Studies (CSIS).

Πίεση στο εσωτερικό
Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι ο πόλεμος είναι συντριπτικά αντι-
δημοφιλής στους Αμερικανούς και, ενώ το κίνημα MAGA του Τραμπ 
έχει σταθεί κυρίως στο πλευρό του, ο έλεγχος του Αμερικανού 
Προέδρου επί της πολιτικής του βάσης θα μπορούσε να εξασθενή-
σει αν συνεχιστούν οι οικονομικές επιπτώσεις, συμπεριλαμβανομέ-
νων των υψηλών τιμών στα καύσιμα.

Η συνολική αποδοχή του Τραμπ έπεσε στο 36%, το χαμηλότερο 
επίπεδο από την επιστροφή του στον Λευκό Οίκο, σύμφωνα με δη-
μοσκόπηση Reuters/Ipsos που ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα.
Ο Λευκός Οίκος ανησυχεί ολοένα και περισσότερο για τις πολιτικές 
συνέπειες του πολέμου, δήλωσε πρώην ανώτερος αξιωματούχος 
της κυβέρνησης Τραμπ στο Reuters, επικαλούμενος ανησυχίες Ρε-
πουμπλικάνων βουλευτών για τις επερχόμενες ενδιάμεσες εκλο-
γές.
Σε ένδειξη αυξανόμενης ανησυχίας στους Ρεπουμπλικάνους, ο 
Αμερικανός βουλευτής Mike Rogers, πρόεδρος της Επιτροπής Ενό-
πλων Δυνάμεων της Βουλής, επέκρινε την κυβέρνηση την Πέμπτη 
επειδή δεν παρείχε αρκετές πληροφορίες για την έκταση της εκ-
στρατείας κατά του Ιράν.
Απαντώντας, ο αξιωματούχος του Λευκού Οίκου είπε ότι οι συνερ-
γάτες του Τραμπ είχαν ενημερώσει το Κογκρέσο πολλές φορές πριν 
και κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Ντόναλντ Τραμπ: 

Δύο δύσκολα διλήμματα και ένα ρίσκο που μπορεί 
να απειλήσει την προεδρία του

Με τις διεθνείς τιμές ενέργειας να εκτοξεύονται και τη δημοτικότητά του στις ΗΠΑ να καταγράφει 
σημαντική πτώση, ο Ντόναλντ Τραμπ βρίσκεται αντιμέτωπος με ιδιαίτερα δύσκολες αποφάσεις έπειτα από 

έναν μήνα πολεμικής σύγκρουσης με το Ιράν.
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Οι Χούθι της Υεμένης ανέλαβαν την ευθύνη για την 
πρώτη επίθεση τους στο Ισραήλ

O
ι αντάρτες Χούθι της Υεμένης, «δορυφό-
ροι» του Ιράν, ανέλαβαν την ευθύνη το 
Σάββατο για την πρώτη τους επίθεση στο 
Ισραήλ από το ξέσπασμα του πολέμου 
στη Μέση Ανατολή πριν από ένα μήνα.

Σε βιντεοσκοπημένη δήλωση που μεταδόθηκε στο X, ο εκ-
πρόσωπος τους Yahya Saree ισχυρίστηκε ότι εκτόξευσαν 
πυραύλους σε ισραηλινούς στρατιωτικούς στόχους. Προ-
ειδοποίησαν ότι «θα συνεχίσουν μέχρι να επιτευχθούν οι 
δηλωμένοι στόχοι.... και μέχρι να σταματήσει η επιθετικό-
τητα εναντίον όλων των μετώπων αντίστασης».
Ώρες νωρίτερα, ο ισραηλινός στρατός είχε αναφέρει ότι 
αναχαίτιζε μια επίθεση που προερχόταν από την Υεμένη.
Οι Χούθι, που θεωρούνται βασικό συστατικό του λεγόμε-
νου «άξονα αντίστασης» των ομάδων που συμμαχούν με 
το Ιράν, είχαν παραμείνει μέχρι στιγμής στο περιθώριο της 
σύγκρουσης που ξεκίνησε από τις επιθέσεις των ΗΠΑ και 
του Ισραήλ στην Τεχεράνη, η οποία έχει επεκτείνει τον πό-
λεμο σχεδόν σε ολόκληρη την περιοχή.

Οι Χούθι επιβεβαίωσαν την είσοδό τους στον πόλεμο

Άγριος καβγάς Ρούμπιο και Ευρωπαίων αξιωματούχων στην G7 για 
Ρωσία και Ουκρανία

Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών προειδοποίησε ότι οι ΗΠΑ θα «παραμερίσουν» και θα 
αφήσουν τους Ευρωπαίους απέναντι στη Ρωσία.

Ένταση σημειώθηκε, την Παρασκευή (27/3), στη συνεδρία-
ση των υπουργών Εξωτερικών της G7, όταν η επικεφαλής 
της ευρωπαϊκής διπλωματίας, Κάγια Κάλας, ζήτησε από τον 
Αμερικανό υπουργό Εξωτερικών, Μάρκο Ρούμπιο, να ξεκα-
θαρίσει πότε οι ΗΠΑ θα σκληρύνουν τη στάση τους απέναντι 
στη Ρωσία.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το Axios, προκλήθηκε οξεία 
αντίδραση μπροστά στους συμμάχους υπουργούς Εξωτερι-
κών, σε μια αντιπαράθεση που ανέδειξε τη δυσπιστία ανάμε-
σα στην Ουάσινγκτον και πολλές ευρωπαϊκές πρωτεύουσες 
για τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Η ένταση με τις ΗΠΑ στη 
συνεδρίαση της G7
Πάντως, σύμφωνα με τρεις πηγές που ήταν παρούσες στη 
συνεδρίαση, η έντονη αντιπαράθεση ξέσπασε στη διάρκεια 
συζήτησης για την Ουκρανία. Η Κάγια Κάλας, η οποία έχει 
σκληρή στάση απέναντι στη Ρωσία και είναι πρώην πρωθυ-
πουργός της Εσθονίας, επέκρινε τις ΗΠΑ επειδή δεν έχουν 
αυξήσει την πίεση προς τη Μόσχα.
Κατά τις ίδιες πηγές, υπενθύμισε ότι ο Μάρκο Ρούμπιο είχε 
δηλώσει, πριν από έναν χρόνο, πως αν η Ρωσία υπονόμευε 
τις αμερικανικές προσπάθειες για τον τερματισμό του πολέ-
μου, οι ΗΠΑ θα έχαναν την υπομονή τους και θα προχωρού-
σαν σε περισσότερα μέτρα κατά του Κρεμλίνου.
«Έχει περάσει ένας χρόνος και η Ρωσία δεν έχει μετακινη-
θεί», είπε η Κάγια Κάλας στον Μάρκο Ρούμπιο, σύμφωνα με 
τις πηγές, τονίζοντας: «Πότε θα εξαντληθεί η υπομονή σας;».

Η αντίδραση του Ρούμπιο
Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, ο Μάρκο Ρού-
μπιο έδειξε εμφανώς ενοχλημένος, απαντώντας: «Κάνουμε 

ό,τι καλύτερο μπορούμε για να τελειώσει ο πόλεμος. Αν 
νομίζετε ότι μπορείτε να το κάνετε καλύτερα, προχωρήστε. 
Εμείς θα παραμερίσουμε».
Ο Μάρκο Ρούμπιο είπε, επίσης, ότι οι ΗΠΑ προσπαθούν να 
μιλήσουν και με τις δύο πλευρές, αλλά στην πράξη βοηθούν 
μόνο τη μία πλευρά, δηλαδή την Ουκρανία, με όπλα, πληρο-
φορίες και άλλη υποστήριξη.

Ύστερα από αυτή τη φορτισμένη στιχομυθία, αρκετοί Ευρω-
παίοι υπουργοί που βρίσκονταν στην αίθουσα, παρενέβησαν 
για να πουν ότι εξακολουθούν να θέλουν οι ΗΠΑ να συνε-
χίσουν τη διπλωματική προσπάθεια ανάμεσα στη Ρωσία και 
στην Ουκρανία, σύμφωνα με μία πηγή. Ακόμα, δύο πηγές 
ανέφεραν ότι στο τέλος της συνεδρίασης ο Μάρκο Ρούμπιο 
και η Κάγια Κάλας είχαν μια σύντομη κατ’ ιδίαν συνομιλία, σε 
μια προσπάθεια να πέσουν οι τόνοι.

Τι είπαν μετά τη συνεδρίαση
«Ήταν μια ειλικρινής ανταλλαγή απόψεων, γι’ αυτό ακριβώς 

υπάρχει η διπλωματία», δήλωσε αξιωματούχος του Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ στο Axios. Ωστόσο, εκπρόσωπος της Κάγια Κά-
λας αρνήθηκε να σχολιάσει.

Μιλώντας σε δημοσιογράφους μετά τη συνεδρίαση της G7, 
ο Μάρκο Ρούμπιο αρνήθηκε ότι υπήρξαν εντάσεις ή επικρί-
σεις, δηλώνοντας: «Αυτές οι συναντήσεις είναι πολύ συχνά 
για να ευχαριστήσουν την Αμερική για τον ρόλο που παίξαμε 
– και για την εκτίμηση προς τον διαμεσολαβητικό ρόλο που 
προσπαθήσαμε να παίξουμε σε αυτόν τον πόλεμο ανάμεσα 
στη Ρωσία και στην Ουκρανία. Κανείς εκεί δεν φωνάζει ή δεν 
υψώνει τη φωνή του ή δεν λέει κάτι αρνητικό».

Η ανησυχία της Ευρώπης για τη 
στάση των ΗΠΑ
Οι Ευρωπαίοι ηγέτες εμφανίζονται εδώ και μήνες ανήσυχοι 
για τις ειρηνευτικές συνομιλίες ανάμεσα στην Ουκρανία και 
στη Ρωσία, οι οποίες διεξάγονται με πρωτοβουλία των ΗΠΑ.
Μάλιστα, ο πόλεμος στο Ιράν ενίσχυσε αυτή την ανησυχία 
στην Ευρώπη, ιδιαίτερα μετά τις εξαιρέσεις που έδωσαν οι 
ΗΠΑ ώστε να επιτραπεί η πώληση ρωσικού πετρελαίου, το 
οποίο διατίθεται πλέον σε ολοένα και υψηλότερες τιμές.
Υπενθυμίζεται ότι, το περασμένο Σαββατοκύριακο (22-
23/3), ανώτατη ουκρανική αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το 
Μαϊάμι και συναντήθηκε με τους απεσταλμένους του Αμε-
ρικανού Προέδρου, Ντόναλντ Τραμπ, δηλαδή με τους Στιβ 
Γουίτκοφ και Τζάρεντ Κούσνερ, για να συζητήσουν την ειρη-
νευτική διαδικασία.

Ουκρανοί αξιωματούχοι δήλωσαν ότι το τελευταίο διάστημα 
δεν έχει σημειωθεί ουσιαστική πρόοδος και ότι είναι σαφές 
πως η προσοχή των ΗΠΑ είναι πλήρως στραμμένη στο Ιράν.
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H
ακρίβεια δεν είναι πλέον εκτίμηση.
Είναι πραγματικότητα που επηρεάζει βασι-
κούς τομείς της αγοράς και πιέζει νοικοκυ-
ριά και επιχειρήσεις.

ΚΑΥΣΙΜΑ
Η πρώτη επίπτωση εμφανίζεται στην ενέργεια.
Κάθε νέα κλιμάκωση αυξάνει την πίεση στις τιμές του πε-
τρελαίου και μεταφέρεται άμεσα στα πρατήρια. Το αυξημέ-
νο κόστος καυσίμων επιβαρύνει μετακινήσεις, μεταφορές 
και συνολικά τη λειτουργία της αγοράς.
Όταν αυξάνεται το κόστος μεταφοράς, αυξάνεται και η τε-
λική τιμή των προϊόντων.

ΡΕΥΜΑ
Η πίεση δεν περιορίζεται στα καύσιμα.
Οι αναταράξεις στις διεθνείς αγορές ενέργειας επηρεάζουν 
το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος, δημιουργώντας νέες 
επιβαρύνσεις για νοικοκυριά και επιχειρήσεις.
Το ενεργειακό κόστος περνά γρήγορα στην κατανάλωση 
και ενισχύει το συνολικό κύμα ανατιμήσεων.

ΑΚΙΝΗΤΑ
Η αγορά ακινήτων περνά σε φάση προσαρμογής.
Η αβεβαιότητα και το αυξημένο κόστος χρήματος περιο-
ρίζουν τη ζήτηση, ενώ η χρηματοδότηση γίνεται πιο δύ-
σκολη. Οι τιμές επιβραδύνουν και η αγορά αναζητά νέα 
ισορροπία.
Το περιβάλλον παραμένει εύθραυστο.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Ο τουρισμός δείχνει αντοχές, αλλά δεν μένει ανεπηρέα-
στος.
Η διεθνής αστάθεια επηρεάζει το κόστος μετακίνησης, τη 
συμπεριφορά των επισκεπτών και τον ρυθμό των κρατή-
σεων. Η εικόνα παραμένει θετική, αλλά πιο επιφυλακτική.
Σε ένα ρευστό περιβάλλον, ακόμη και μια καλή σεζόν μπο-
ρεί να δεχθεί πιέσεις.

ΕΠΙΤΟΚΙΑ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑ
Το χρήμα γίνεται ακριβότερο.
Η διεθνής συγκυρία ενισχύει την πίεση για υψηλότερα επι-

τόκια, αυξάνοντας το κόστος δανεισμού.
Για νοικοκυριά και επιχειρήσεις αυτό σημαίνει μεγαλύτερη 
επιβάρυνση, περιορισμένη ρευστότητα και στενότερα πε-
ριθώρια.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΙΚΟΝΑ
Δεν πρόκειται για μεμονωμένες αυξήσεις.
Πρόκειται για μια αλυσίδα επιπτώσεων που ξεκινά 
από τη διεθνή ένταση και διαχέεται σε όλη την οικο-
νομία.
Ενέργεια, μεταφορές, αγαθά και χρηματοδότηση λειτουρ-
γούν συνδεδεμένα.
Και αυτό σημαίνει ότι η πίεση δεν είναι παροδική.

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ ΠΟΥ 
ΜΕΝΕΙ
Η ακρίβεια είναι πλέον δεδομένη.
Το ζήτημα είναι ποιος αντέχει το κόστος και ποιος το με-
τακυλίει.
Και, τελικά, αν μέσα σε αυτή τη συγκυρία υπάρχουν και 
εκείνοι που βρίσκουν χώρο να βγαίνουν κερδισμένοι.

Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Καύσιμα, ρεύμα, ακίνητα, τουρισμός και δάνεια 
σε ανοδική πίεση καθώς η διεθνής αστάθεια 

περνά στην πραγματική οικονομία
Η διεθνής ένταση δεν μένει εκτός συνόρων.

Περνά στην οικονομία και αποτυπώνεται στην καθημερινότητα.


